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Vážení čtenáři,
ihned v úvodu musím vyslovit obavu
z na stalého počasí. Je totiž sucho, velké
sucho, jen se práší. A proběhlé zimní ob -
dobí mnoho k obnovení hladiny spod ní
vody nepřispělo. I na horách bylo sněhu
jako šafránu. Podle některých meteo -
rologů je situace z několikaletého hle-
diska již kritická. Kupodivu se k nejsuš-
ším místům, jako je jižní Morava, začíná
počítat i Vysočina a také bohužel i část
východních Čech, Chlumecko nevyjíma -
je. S vodou se proto bude muset začít
lépe hospodařit. Populárním fenomé-
nem, který se snaží zmírnit následky kli-
matických změn, je takzvané zadržová-
ní vody v krajině. Vznikají umělé poldry,
stavební úřady již několik let striktně
nepovolují odvádět srážkové (balastní)
vody do kanalizace u nově stavěných
domů. Je nařízeno zasakování do ne-
zpevněných ploch. To však, jak vidno,
nestačí. Státní fond životního prostře-
dí ČR opakovaně vyhlašuje slušné dota -
ce pro občany v programu „Dešťovka“.
Minulý rok jsme se tvrdou argumentací
doslova vnutili do seznamu těch regio -
nů, vyhlášených ministerstvem životní-
ho prostředí, kde je možné každým ob -
čanem zažádat o dotaci z uvedeného
programu na jímání dešťové vody. Proto,
prosím, se svým rozhodnutím neváhejte.

Dále upozorňuji na zajímavý článek
s názvem Výzva zastupitelům a radním
Královéhradeckého kraje PROGRAM
OBNOVY VENKOVA I PRO ODDĚLE-
NÉ MÍSTNÍ ČÁSTI MĚST. Hlavním au -
torem výzvy jsem já a získal jsem k aktiv -
ní spolupráci i další významné signatáře,
kterými jsou pan primátor Hradce Krá -
lové MUDr. Zdeněk Fink, starosta města
Nový Bydžov Ing. Pavel Louda a staros-
ta města Lázní Bělohrad Pavel Šubr. Na -
še výzva se setkala s absolutním osvo -
je ním a pochopením všech 34 starostů
měst Královéhradeckého kraje s počtem
nad 3.000 obyvatel. Již půl roku vedeme
boj o zařazení místních částí měst (v pří -
padě Chlumce n. C. se jedná o Lučice
a Kladruby), kterých je celkem v našem
kraji 139, do zařazení Programu obno -
vy venkova. V těchto lokalitách s abso -
lutním charakterem vesnice, ale bez své

samosprávy, žije úhrnem přes 17.000
oby vatel. I tito obyvatelé mají podle na-
šeho názoru nárok na krajskou dotaci
do svého sídla, jako zbývajících asi 370
samostatných vesnic, jinak je náš kraj
dlouhodobě diskriminuje. Královéhra-
decký kraj již v Programu obnovy ven-
kova za posledních 16 let těm 370 sa-
mostatným vesnicím rozdal přes půl mi-
liardy korun a do místních částí měst
nepřišlo z tohoto programu nic. Požá-
dali jsme tedy hejtmana, radu a zastu-
pitelstvo kraje o navýšení finančních
prostředků z rozpočtu kraje do tohoto
programu. Podzimní jednání zastupitel -
stva přineslo za naší přítomnosti pouze
příslib, že se o tomto bude jednat v prv -
ní úpravě rozpočtu letošního roku, je-
likož většina krajské rady náš návrh ne-
podpořila. V březnu se konalo další kolo,
opět s většinovým nedoporučením rady,
avšak tentokrát se snad již karta obrací
v náš prospěch. Když to dobře dopadne,
mohlo by do každé městské části roč-
ně přitéci z kraje okolo 120.000 korun
každý rok. To by jistě i na Lučicích a Pa -
mětníku bylo znát, když i město samo-
zřejmě do rekonstrukce obecního ma-
jetku investuje ze svého rozpočtu. Celá
akce byla již i v médiích (televize a pe-
riodika) prezentována, včetně vystou -
pe ní současné paní ministryně pro míst -
ní rozvoj Kláry Dostálové, se kterou se
pra covně dlouhodobě znám. I díky to-
mu se již na Ministerstvu pro místní roz -
voj ČR od podzimu letošního roku při-
pravují další nové programy pro malé
obce, o kte ré se již bude naše město ve
prospěch Lučic a Pamětníka také uchá -
 zet. Chce to všechno jenom buldočí vů -
 li a žádná jednání nevzdávat.

Zajímavá je i koncepční úvaha Krá -
lovéhradeckého kraje ohledně kraj-
ských nemocnic, jichž je kraj zřizovate -
lem a vlastníkem. Začíná vítězit ideový
záměr, že v každé krajské (dříve okres-
ní) nemocnici nemůže být nadále tak-
zvaně všechno (všechna oddělení), pro -
tože je to sice systém dlouho zažitý, ale
drahý a tím již neudržitelný. Proto by se
krajské nemocnice v bývalých okres-
ních městech, kterých je pět, a v dalších
menších městech, měly začít speciali-

zovat na různá zdravotní odvětví, kde je
potom možné koncentrovat specializo -
vanější lékaře odborníky a také drahé
moderní přístroje. Tento ideový záměr
není žádným novým „objevením Ame-
riky“, ale pochopitelně se setká s tvrdým
odporem zdravotního personálu a také
s odporem komunálních politiků. Vel-
kému procentu zdravotního personálu
v případě realizace záměru hrozí nepo-
pulární dojíždění do vzdálenější nemoc-
nice, někteří komunální politici budou
hájit tu svou nemocnici, protože tam je
nyní interna, chirurgie, porodnice, onko -
logie, ARO atd., atd. Ale obyvatelé kraje
by si měli uvědomit, že tam sice je té-
měř všechno, ale na levné a zastaralej-
ší úrovni. Zdraví má však člověk jenom
jedno, a dostalo-li by se mu díky specia -
lizovanější, kvalifikovanější a moderněj-
ší úrovni lepšího vyšetření a ošetření, asi
si klidně zajede i o desítky kilometrů
dá le. Za jak dlouho a jestli se reprezen-
taci kraje podaří tuto ideu prosadit a ta -
ké náročně realizovat, je ve hvězdách.
My, obyvatelé chlumeckého regionu má -
me nyní štěstí, protože stále platí naše
původní dohody i s novým ředitelem Fa-
kultní nemocnice Hradec Králové, která
do systému krajských nemocnic nepatří,
že jsme ve zdravotní péči spádoví do té -
to špičkově personálně i technologicky
vybavené velké nemocnice. Opakova-
ně vyzývám obyvatele, aby se v případě
od  mítnutí péče ve fakultní nemocnici
obrátili přímo na mě, a já budu osobně
kon taktovat pana současného ředitele.
Prý se to v několika jednotlivých přípa -
dech i stalo. Potřebuji však naprosto
kon krétní údaje, tedy kdy a kdo péči po -
skytnout odmítl. Pak mohu účinně ar-
gumentovat.

23. května navštívíme jako delegace
Kladruby u Vlašimi v rámci každoroč-
ních setkání obcí Kladrub. S touto my -
šlenkou před třemi lety přišla paní sta-
rostka z Kladrub nad Labem. Někdy
příště nás čeká také setkání u nás. 

24. května otevíráme konečně no-
vou knihovnu a prostory pro ZUŠ. Akce
se podařila, stavba je kvalitní, neprodra-
žila se a věřím, že se našim obyvatelům,
ale i návštěvníkům líbí. 

Hezké následné čtení přeje 
                     Ing. Miroslav Uchytil 
                     starosta města
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SLOVO STAROSTYVítání občánkù v Chlumci n. C.

fotografie k článku na str. 6
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Vážené zastupitelky, vážení zastupitelé, 
vážený pane hejt mane, 
vážení členové Rady Královéhradeckého kraje,

Královéhradecký kraj opět připravuje pro období 2017–2021
program obnovy venkova. Po několik volebních období se do -
posud vždy jednalo o účelovou podporu malých obcí v roční
celkové výši mezi 20.000.000 korun po 50.000.000 korun,
tedy pro několik set malých obcí v našem kraji. 

Velmi si vážíme toho, že v současné době je vyvíjena sna-
ha o celkové zjednodušení dotačních pravidel, protože v mi -
nulosti byl opakovaně vyhlašovaný program příliš „sešněrován“
byrokratickými pravidly, kdy i malým a často neúmyslně za-
viněným porušením pravidel se některé obce dostávaly do
velkých administrativních i finančních potíží.

Navíc je v současné době ze strany státu částečně napra-
ven dlouhodobě pokřivený model RUD (Rozpočtové určení
daní ČR), kdy mají obce na každého obyvatele přidělenu
v podstatě stejnou finanční částku, i když povinnosti rozvoje
venkova ohledně udržení stoupající životní úrovně obyvatel
leží v současné době spíše na bedrech regionálních spádo-
vých sídel, čili měst (městské regionální knihovny, domy dětí
a mládeže, základní umělecké školy, SDH II. stupně, divadla
a kina, základní a mateřské školy, velké sběrné dvory na od-
pad, víceúčelové sportovní haly a stadiony a tak dále, vesměs

z městských rozpočtů silně dotovaná zařízení, která jsou pra-
videlně a hojně využívána nejenom obyvateli vlastního města,
ale obyvateli celého přilehlého regionu). 

Pokud tedy Královéhradecký kraj chce pokračovat v úče -
lové podpoře formou Programu obnovy venkova, je naprosto
na místě nárokovat spravedlivé podmínky pro všechny. 

Téměř bez výjimky totiž evidují všechna města tzv. místní
části obce. Jedná se o často katastrálně oddělená, ucelená
zastavěná území, kdy v nedávné minulosti se jednalo o úplně
samosprávně samostatné obce, které svoji samostatnost v ča -
se ztratily a připadly pod samosprávu přilehlého města.

Tyto „místní části“ okolo jednotlivých měst však mají ten-
týž charakter se všemi výhodami i nevýhodami pro jejich oby-
vatele, jako samostatné malé obce (od „svého“ města jsou
vzdáleny několik kilometrů, vykazují obtížnější dostupnost
veřejné dopravy, absenci obchodů a služeb, absenci místní
mateřské a základní školy, knihovny, disponují rozptýlenou
zástavbou s vyššími nároky na napojení potřebné infrastruk-
tury atd.).

Tzv. místních částí s charakterem vesnice je celkově
cca do 120 na území Královéhradeckého kraje. Místní části
měst jsou vázány a odkázány ve svém rozvoji pouze na roz-
počet celé rozvětvené obce a doposud nikdy nebyla možnost
žádat o částečnou podporu z opakovaně vyhlašovaného Pro-
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VÝPIS Z USNESENÍ
86. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 9. 4. 2018

Rada města:
n Schvaluje jako dodavatele akce
„Závlaha v parku u kostelíka Nejsv. Tro -
jice“ Václava Kycelta, Kladruby 83, 503 51
Chlumec nad Cidlinou, IČO: 86703692
na základě cenové nabídky z 3. 4. 2018.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018 – rozpočtové opatření číslo 7 dle
předloženého znění. Příjmy se navy-
šují o 554,27 tis. Kč, výdaje se navyšují
o 763,77 tis. Kč a financování se navy -
šuje o 209,50 tis. Kč. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohody o umístění stavby č. IE-
-12-2006640/SOSBVB18 (Název stav by:
Chlumec n. Cidl., Rooseveltova, rekon-
strukce NN) mezi městem Chlumec nad
Cid linou a ČEZ Distribuce, a.s., Teplic-
ká 874/8, Děčín IV – Podmokly, 405 02
Děčín, IČO: 24729035. 
n Bere na vědomí informaci o pře-
chodu pachtovního vztahu k pozemku
parc. č. 1055 v k.ú. Lučice u Chlumce
nad Cidlinou (převod vlastnického prá -
va k tomuto pozemku dle směnné
smlou  vy uzavřené mezi městem Chlu-
mec nad Cidlinou a FP majetková, a.s.)
a schvaluje uzavření dodatku k pach-
tovní smlouvě s pachtýřem Ing. Pavlem
Jandou.
n Schvaluje pronájem plochy o vý-
měře 1 m2 ve vestibulu budovy č.p. 61,
která je součástí pozemku st. 175/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou Petru Čer-
nohorskému, Chlumec nad Cidlinou III,
Žiželická 226, IČO: 01225162 pro umís-
tění nápojového automatu na teplé ná -
poje s nájmem 2.400,- Kč/rok na dobu
neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.
n Schvaluje periodické prodlužová-
ní zveřejnění záměru pronájmu neby-
tových prostor v suterénu zdravotního
střediska (bývalá ordinace kožní lékařky)
za podmínek pronájmu prostor měst -
ského zdravotního střediska. 
n Se seznámila s přípravnou doku-
mentací záměru „Modernizace traťové-
ho úseku odb. Kanín – Chlumec n. Cidl.

(včetně)“, jejím investorem bude Správa
železniční dopravní cesty, st. p., Staveb -
ní správa Západ. 
n Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke
smlouvě o dílo na akci „Rozlučková síň
v areálu městského hřbitova v Chlum ci
nad Cidl.“ (město Chlumec nad Cid li -
nou x sdružení projektantů Ing. arch. Bu -
čina, Ing. Kubík, Ing. arch. Zima).
n Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo na akci „Úprava prostoru před hřbi-
tovem a rozlučkovou síní v Chlumci
nad Cidlinou“ (město Chlumec nad Cid -
linou x Ing. arch. Jan Zima, Chlumec nad
Cid  linou IV, Fügnerova 263).
n Schvaluje zadávací dokumentaci,
smlouvu o dílo, složení hodnotící komi-
se a hodnotící kritéria veřejné zakázky
„Oprava fasád bytových domů Pern-
štýnská čp. 128 a 129 Chlumec nad Ci -
dlinou“.
n Schvaluje bezplatné zapůjčení piv -
 ních setů na akci „Staročeské máje“ v Ne -
 polisech dne 5. 5. 2018 (odvoz vlastní). 
n Schvaluje poskytnutí znaku měs-
ta na základě žádosti Východočeského
muzea v Pardubicích ze dne 29. března
2018.
n Schvaluje zadání jednorázové
kom pletní údržby sportovních povr-
chů s umě lým trávníkem společnosti
JB Estate s.r.o., 471 67 Provodín 76,
IČO: 28672321.

VÝPIS Z USNESENÍ
87. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 23. 4. 2018

Rada města:
n Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo
na zpracování „Územní studie Chlumec
nad Cidlinou – lokality Z25a, Z25b, Z26
(Palackého, nad úpravnou vody)“ s PT –
ATELIER, s.r.o. Třebechovice pod Ore-
bem, Pod zahrady 1305, IČO: 24696315.
n Bere na vědomí připravovanou
re konstrukci silnice II/327 Chlumec
nad Cidlinou – Zábědov a doporuču-
je zastupitelstvu ke schválení záměr
bezúplatného převodu části pozemku
parc. č. 1081/1 v k.ú. Chlumec nad Cid -
linou o výměře cca 14 m2.

n Schvaluje prodej speciálního požár -
ního vozidla Tatra 148 CAS 32 z dů vo -
du nevyužitelnosti za cenu 380.000,- Kč
obci Vítkovice a schvaluje předloženou
smlouvu o prodeji.
n Schvaluje nákup přenosné požár -
ní motorové stříkačky PS 12 s motorem
TAZ 1500 (repasovaná) na základě žá-
dosti SH ČMS – Sbor dobrovolných ha -
sičů Chlumec nad Cidlinou, Chlumec
nad Cidlinou I, Klicperovo náměstí 177.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018 – rozpočtové opatření č. 8 dle
předloženého znění, výdaje se navyšují
o 1.370,70 tis. Kč a financování se na-
vyšuje o 1370,70 tis. Kč.
n Doporučuje zastupitelstvu města
ke schválení střednědobý výhled rozpoč-
tu města na roky 2019–2020 dle před -
loženého znění. 
n Schvaluje předložené střednědobé
výhledy na roky 2019–2020 zřízených
příspěvkových organizací Základní ško -
la Chlumec nad Cidlinou, Základní umě -
lecká škola Chlumec nad Cidlinou, Dům
dětí a mládeže Chlumec nad Cidlinou,
Mateřská škola Beruška Chlumec nad
Cidlinou, Mateřská škola U Zámku Chlu -
mec nad Cidlinou a Školní jídelna Chlu -
mec nad Cidlinou dle předložených ná-
vrhů.
n Neschvaluje poskytnutí finančních
příspěvků těmto žadatelům: Hřebčín
Kněžičky s.r.o., Chlumecká zahradní že -
leznice, Laxus z.ú., Pionýr, z.s. – Pionýrská
skupina Táborník, SH ČMS – sbor dob -
rovolných hasičů Lučice, ***** a *****. 
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá  lení poskytnutí návratné finanční
výpomoci zřízené příspěvkové organi -
zaci Základní škola, Chlumec nad Cid-
linou, okres Hradec Králové ve výši do
5.400.000,- Kč dle předložené smlouvy. 
n Schvaluje zprávu o hodnocení
na bídek a pořadí uchazečů na akci
„Opra va komunikace a chodníků 2018
v Chlum ci nad Cidlinou“.
n Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na akci „Oprava komunikací a chodní-
ků 2018 v Chlumci nad Cidlinou“ s fir-
mou M–STAV CZ s.r.o., Husova 1805,
530 03 Pardubice, IČO: 27557235 dle
předložené cenové nabídky. 

n Schvaluje uzavření objednávky na
činnost koordinátora BOZP akce „Cel-
ková oprava komunikace ulice Komen-
ského v Chlumci n. C.“ s Ing. Josefem
Novotným, Revoluční 232, 504 01 No-
vý Bydžov, IČO: 13564081 dle předlo-
žené nabídky. 
n Schvaluje uzavření dodatku č. 1
ke SOD č. 841/TC/RB/2018/028 na
kompletní dodávku stavby „Celková
opra va ko munikace ulice Komenského
v Chlum ci nad Cidlinou“ s firmou STRA -
BAG a.s., Na Bělidle 198/21, 150 00 Pra-
ha 5, odštěpný závod Praha, oblast Hra -
dec Králové, Kladská 1082, 500 03
Hradec Králové, IČO: 60838744 dle
předložené cenové nabídky. 
n Schvaluje jako dodavatele akce
„Výměna střešní krytiny na budově ha-
sičské zbrojnice v Chlumci nad Cidli-
nou“ Tomáše Houšku, Nepolisy 292,
IČO: 68217056 na základě předložené
cenové nabídky. 

n Schvaluje nákup „Stroje na likvida -
ci plevele“ od firmy MORAM CZ, s.r.o.
Hodonín, U Elektrárny 4171/4g dle
předložené cenové nabídky. 
n Bere na vědomí informace o spo -
lupráci Klicperova domu s rádiem Beat
a Country (reklamní spoty v rádiích a let -
ní akce na koupališti).
n Schvaluje provedení úpravy vodní-
ho prvku v parku u Nejsv. Trojice Ladi -
slavem Kundrtem, Starý Bydžov 93,
IČO: 44449968 dle předložené cenové
nabídky. 
n Schvaluje bezplatný pronájem Klic -
perova domu ve dnech 14. 5., 15. 5.,
16. 5. a 17. 5. 2018 pro potřeby MŠ Be-
ruška (14. 5., 15. 5. a 16. 5. generální
zkoušky na besídku ke Svátku matek
v dopoledních hodinách a 17. 5. besíd-
ka od 15.30 hodin) na základě předlo-
žené žádosti. 
n Doporučuje ředitelce Základní ško-
ly, Chlumec nad Cidlinou, okres Hradec

Králové přidělit zakázku malého rozsa -
hu na akci „Dodávka vybavení místnos-
tí školního psychologa (místnost pro prá -
ci se třídami, čekárna, pracovna)“ firmě
KXN CZ, s.r.o. Hradec Králové, Plotiště
nad Labem, Říčařova 611/30, IČO:
28784111.
n Doporučuje ředitelce Mateřské
školy Beruška, Pod Loretou 460, Chlu-
mec nad Cidlinou 503 51 přidělit veřej-
nou zakázku na akci „Výměna všech
interiérových dveří za nové včetně ob-
ložek“ firmě HOME STUDIO CHRU-
DIM, Jitka Hrdá, DiS., Dubová 34, Miře-
tice, Chrudim 538 25, IČO: 75210134.
n Schvaluje zveřejnění informací
o asistenční a tísňové péči „Anděl na
drátě“ v Chlumeckých listech. 

Jana Jelínková
asistentka starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA

Výzva zastupitelùm a radním Královéhradeckého kraje

PROGRAM OBNOVY VENKOVA 
I PRO ODDÌLENÉ MÍSTNÍ ČÁSTI MÌST
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V sobotu dne 5. května 2018 jsme
přivítali v obřadní síni Městského úřa-
du Chlumec nad Cidlinou, nejmenší ob -
čánky našeho města, tedy děti naroze -
né v období říjen 2017 až únor 2018,
s trvalým pobytem v Chlumci nad Ci -
d linou. 

Celkem jsme uvítali 16 nových ob -
čánků s jejich rodiči, z toho 8 chlapeč -
ků a 8 holčiček. 

Pozvaná miminka s jejich rodiči,
pra rodiči a dalšími rodinnými přísluš -
níky při vítali starosta města Ing. Mi -
roslav Uchy til a místostarosta města
PaedDr. Arnošt Vítek a s krátkým kul-
turním programem vystoupily děti z Ma -
teřské školy Beruška. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlu -
mec nad Cidlinou finanční dárek ve vý -
ši 1.000,- Kč, děti malou hračku a ma -
minky květinu. 

Rodiče se zapisovali do pamětní
kni hy města a poté následovalo tradič -
ní fotografování dětí ve staré dřevěné
kolébce.

Všem malým občánkům přejeme
hodně zdraví, spokojenou rodinu a co
nejvíce krásných dní jako byl tento
sobotní. 

Příští vítání nových občánků se
usku teční v měsíci říjnu.

Pokud se chcete zúčastnit slav -
nostního vítání občánků se svým
nově narozeným miminkem, mů -

že te si vyplnit „Přihlášku k vítá -
ní občánků“ a doručit na matri -
ku městského úřadu nebo zaslat
elek tronicky na adresu matrika@
@chlumecnc.cz. Přihláška je ke

stažení na www.chlumecnc.cz ne -
bo si ji můžete vyzvednout a vypl -
nit osobně na matrice.

                   Ivona Uchytilová, 
                   matrikářka
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gramu obnovy venkova, což lze logicky považovat za velmi
diskriminační, nespravedlivé a nesystémové. Podobně nelo-
gicky a nesystémově nyní například postupuje i dotační pro-
gram vyhlášený MMR ČR na podporu výstavby a rekonstruk-
ce místních komunikací pro obce pouze do 3.000 obyvatel.

Proto žádáme zastupitelstvo Královéhradeckého kraje
o účelové navýšení cca 20.000.000 Kč do uvažovaného Pro-
gramu obnovy venkova, který by tedy absorboval celkem
70.000.000 Kč z ročního krajského rozpočtu, aby bylo mož-
né ucházet se o tuto účelovou krajskou podporu i pro shora
popsané místní části měst, za stejných podmínek, jako pro
samostatné malé obce. Tuto žádost považujeme za naprosto
legitimní, aby se mohlo tvrdit, že vyhlašovaný krajský program
je spravedlivý ke všem svým obyvatelům, žijícím v Královéhra-
deckém kraji. Dokladovatelnost pravidla o počtu obyvatel je
velmi snadná, neboť přesná čísla trvale bydlících obyvatel jsou

ze zákona evidována v každé obci, a to se týká samozřejmě
i místních částí obce.

Vážení krajští zastupitelé, věříme, že tato naše žádost bu -
de kladně posouzena a její obsah bude zapracován do Pro-
gramu rozvoje venkova Královéhradeckého kraje, aplikova-
ného v tomto volebním období. Rádi bychom byli pozváni na
projednání této záležitosti na nejbližším jednání Zastupitel-
stva Královéhradeckého kraje, kdy je třeba vše zapracovat do
dílčí úpravy rozpočtu kraje. 

Signatáři výzvy:
MUDr. Zdeněk Fink    primátor Hradce Králové
Ing. Miroslav Uchytil   starosta města Chlumec nad Cidlinou 
Ing. Pavel Louda        starosta města Nový Bydžov
Ing. Pavel Šubr          starosta města Lázně Bělohrad

Datum: 22. 8. 2017

Vítání občánkù 
v Chlumci nad Cidlinou Postav dùm, zploï syna, 

zasaï strom…
Asi před 8 lety vznikla v Chlumci tra-

dice, že město vysadí za každé naroze-
né dítě, které se zúčastní vítání občán-
ků, strom. Každý rok se takto městská
zeleň obohatí o cca 50 lip. Stromy od-
borně zasadí pracovníci technických
služeb, ale na akt slavnostního sázení
jsou zváni rodiče, aby symbolicky po-
mohli a mohli potom sledovat, jak lípy
rostou s jejich dětmi. 

V aleji, kterou už tři roky vysazuje-
me po obou stranách nové komunikace
od kruhového objezdu nad čerpací sta -
nicí směrem k průmyslové zóně, kdosi
před 1. květnem ukradl jeden více než
třímetrový strom. Lípu, která tam rostla
2–3 roky. Ale ne tak, že by stromek od-

vezl i s kořenovým balem, aby si ho za-
sadil na svém pozemku, ale tak, že se-
kyrou stromek odsekal asi 40 cm nad
zemí. Vzhledem k tomu, že jsme neda-
leko našli několik odsekaných větví, do -
mníváme se, že lípu někdo použil jako
májku, pravděpodobně ji postavil před
dům dívky, o kterou se uchází. Běžně se
na májku používají náletové břízy, které
mají ohromnou rozmnožovací schop-
nost, uchytí se téměř všude a velmi rych-
le rostou. Zničení a krádež šlechtěného
stromu, který mimochodem nakupuje-
me v ceně kolem 1 500 Kč, je neomlu -
vitelný barbarský čin. A to nemluvím
o škodě morální, kterou onen grázl způ-
sobil těm, kteří lípu pomáhali zasadit

jako symbol života svého dítěte. Bez-
ohledné uspokojení vlastních potřeb. 

Na místě zničeného stromu vysadí-
me strom jiný. Pokud jste u nějakého
domu viděli májku z lípy, pravděpodob-
ně to byla ta, o které je řeč. Dívka z ono -
ho domu by měla popřemýšlet, zda je
její nápadník dobrá partie.
                                 Arnošt Vítek
                                 místostarosta

Termíny svozů separovaného odpadu v roce 2018

PLASTY (žlutá)  –  DRUHÁ středa v měsíci
13. 6., 11. 7., 8. 8., 12. 9., 10. 10., 14. 11., 12. 12.

PAPÍR (modrá)  –  TŘETÍ středa v měsíci
20. 6., 18. 7., 15. 8., 19. 9., 17. 10., 21. 11., 19. 12.

Životní
jubileum
starosty

15. května 2018
se dožívá vý znam -
ného život ního ju -
bilea starosta na-
šeho města, pan
Miroslav Uchy-

til. K jeho 60. narozeninám mu
přejeme hlavně hodně štěstí
a zdraví, elánu ve všem jeho či -
nění, životního optimismu a ro -
dinnou pohodu.

Redakce

Inzerce
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Přehled vybraných hodnot 
pro duben 2018

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
5,9 m/s 30. 4. 2018

Náraz větru

Maximální hodnota: 
12,8 m/s 30. 4. 2018

Srážky

Maximální denní úhrn: 
7,2 mm 13. 4. 2018

Celkový úhrn: 
18,3 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
–0,8 ºC 7. 4. 2018

Průměrná hodnota: 
13,3 ºC

Maximální hodnota: 
30,2 ºC 29. 4. 2018

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
25,4 % 6. 4. 2018

Průměrná hodnota: 
68,7 %

Maximální hodnota: 
96,2 % 24. 4. 2018

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
996,9 hPa 1. 4. 2018

Průměrná hodnota:
1014,6 hPa

Maximální hodnota:
1035,0 hPa 18. 4. 2018

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

Inzerce
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Společnost Bidfood Czech
Republic s.r.o. – kromě vý-
stavby nového distribuční -
ho centra – od ledna letoš -
ního roku aktivně buduje

i tým zaměstnanců, kteří společnosti pomohou při rozjezdu
i následném provozu centra Chlumec nad Cidlinou. Personál -
ní oddělení i vedení společnosti bylo mile překvapeno počtem
zájemců, kteří i přes aktuálně velmi nízkou nezaměstnanost
projevili o práci v tomto moderním provozu zájem. Ke konci
března byl předjednán nástup zhruba čtyřiceti zaměstnanců,
z nichž polovina jsou obyvatelé přímo z Chlumce nad Cidli-
nou a dalších deset žije v jeho těsném okolí. První tři zaměst-
nanci již vstoupili do pracovního poměru začátkem dubna

a 1. května se k nim připojilo dalších sedm vedoucích pracov -
níků, kteří společně v následujících měsících absolvují adap-
tační program. Vzhledem k tomu, že stavba probíhá dle harmo -
nogramu, spuštění ostrého provozu za pomoci již zaškolených
vedoucích i zaměstnanců je plánován na září 2018. Vedení
distribučního centra v čele s jeho ředitelem Lukášem Medunou
je velmi spokojeno s kvalitou nastupujících zaměstnanců a tě -
ší se na společné zahájení provozu. 

Nábor tím ale zcela jistě nekončí – v průběhu jara i po zby -
tek roku budou průběžně přibývat nově otevírané pozice – pri -
márně ve skladu a dopravě, nicméně i zájemci či zájemkyně
o administrativní pozice svou příležitost také ještě dostanou.

Tereza Korousová, personální oddělení 
společnosti Bidfood Czech Republic s.r.o., tel. 315 706 220

Slovo 
šéfredaktorky
Právě končí jeden z nej -
krásnějších měsíců 
v ro ce – květen. Tohle

ozna čení má však pouze v češtině, 
v jiných jazycích je označován poetic -
ky – máj. A když se nad tím zamys-
líme, i pro ostatní měsíce se v naší
mateřštině vžily jiné názvy, které se
do značné míry vymykají celosvětové -
mu trendu. Buďme na tuto originali -
tu českého jazyka hrdí!
Rozhodně by však nebylo od věci,
kdy bychom také měli jasno v tom, jak
české názvy měsíců vznikly. Pokud
vás tedy zajímá, proč říkáme únoru
únor nebo kde se vzalo slovo prosi-
nec jakožto označení dvanáctého
měsíce v roce, čtěte dál. Následující
řádky se budou věnovat právě půvo -
du názvů měsíců.
Prvním měsícem v roce je leden.
Jedná se o měsíc zimní, který máme
spojený se sněhem, mrazem a sa-
mozřejmě také ledem. Název tohoto
měsíce je odvozen právě od slova
led.
Únor etymologicky souvisí se slove-
sem nořit. Název vznikl na základě
toho, že ve druhém měsíci začíná led
pomalu tát a noří se do vody.
Slovo březen bylo odvozeno od pod -
statného jména bříza. Právě v březnu
totiž břízy raší.
S dubnem je to velice podobné jako
s jeho předchůdcem březnem. I slo-
vo duben je odvozeno od podstat-
ného jména označujícího listnatý
strom – v tomto případě jde samo-

zřejmě o dub. Duben je zkrátka mě-
sícem rašení dubů.
Květen získal svůj název podle toho,
že se jedná o označení měsíce, v němž
se příroda probouzí a dává to najevo
mnoha rozličnými květy.
Proč se červnu v češtině říká právě
červen, není tak úplně jasné. Etymo -
logická bádání přišla hned s několi-
ka vysvětleními. Jedno z nich říká, že
se v tomto měsíci se lidé často se-
tkávali s červy v ovoci. Další upozor-
ňuje na to, že právě v tomto období
se sbíral červec, což je druh hmyzu,
z nějž se získávalo barvivo. Další
možností vysvětlení názvu červen je
to, že pro tento měsíc je typická čer-
vená barva, kterou se vyznačuje ce-
lá řada dozrávajících plodů – třešně,
višně, jahody, maliny… Podle odbor -
níků je nejpravděpodobnější třetí
zmíněná možnost.
Slovo červenec je motivováno stejně
jako červen. I v tomto letním měsíci
máme všude kolem sebe červenou
barvu. Naši předci slova červen 
a červenec často zaměňovali, takže
červen mohl klidně následovat po
červenci a být sedmým měsícem 
v roce. Podobný problém býval i v la -
tině, která má také označení šesté-
ho a sedmého měsíce velice podob-
ná – Junius a Julius.
Osmý měsíc získal v češtině svůj ná-
zev podle srpu. Jedná se totiž o „srp-
ný měsíc“, tedy měsíc žní. V tomto
období se zkrátka sklízela úroda, což
se dělalo právě srpem.
Slovo září nevzniklo podle toho, že
by v tomto měsíci nějak silně zářilo
slunce. Všichni přece moc dobře ví-

me, že v září už je po prázdninách
a léto nám dává pomalu, ale jistě
sbohem. Pojmenování vzniklo ze slov -
ního spojení za říje. V tomto období
totiž začíná být divoká zvěř v říji,
někteří jeleni v září už zařijí, tj. za-
řvou.
Hlavním měsícem, kdy je zvěř v říji,
je však říjen. A právě proto mu také
říkáme tak, jak mu říkáme.
Listopad to má s vysvětlením svého
názvu velice jednoduché. V tomto pří -
padě je motivace zcela zřejmá. Listo -
pad je typickým podzimním měsí-
cem, a jak víme, na podzim padá listí
ze stromů.
Poslední měsíc v roce se jmenuje
prosinec nejspíše podle slovesa pro-
sinoti, jehož významem bylo „pro-
blesknout, prosvítat“, od slova sinati,
tj. „svítit, zářit, blýskat se“. Slunce to -
tiž v této době probleskuje mezi mra -
ky a také přichází zimní slunovrat,
díky čemuž začínají být dny delší 
a světlejší. Lidé pak někdy název
prosince dávají mylně do souvislosti
i s prosem, prý se v této době hodně
jedla prosná kaše, nebo dokonce 
s prasaty, to podle toho, že koncem
roku se dělávalo hodně zabijaček, či
se slovesem prosit, v souvislosti s vá -
nočním koledováním. Jedná se však
o příklady takzvané lidové etymolo-
gie, což jsou nevědecké, neověřené
výklady původů slov, které jsou zalo-
ženy jen na intuici či bujné fantazii
prostých lidí.
V každém případě mají české názvy
měsíců svoji osobitou a jedinečnou
poetičnost a originalitu.

Mgr. Milena Komárková

Dopravní ruch ve městě v čase 1. republiky
(fotostrana z cyklu 100 let v životě našeho města na dobových fotografiích)
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ČERVEN 2018

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům – rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům – rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. června      Jak je důležité míti Filipa
pátek            Oscar Wilde, Městské divadlo Mladá Boleslav
19.00 hod.     11. divadelní sezona 2017–2018
                    Hrají: Matouš Ruml j. h., Aleš Petráš, Svatava

Milková alt. Hana Marie Maroušková, Sandra
Černodrinská j. h., Ivana Nováčková, Karolína 

Délka            Frýdecká, Radim Madeja, Milan Koníček, a Pa-
 2 hodiny        vel Nedvěd
vč. přestávky   Vstupné: 300 Kč, S/D/ZTP: 260 Kč

6. června      Dinosauří Armagedon – 
středa         co vyhubilo pány druhohor?
19.00 hod.     Mgr. Vladimír Socha
                    Vstupné: 50 Kč

7. června     Čertoviny
čtvrtek           kino – pohádka ČR pro všechny
18.00 hod.     Hlavními hrdiny pohádky jsou nešikovní čer -

ti Popelák a Uhelák, kteří jsou vládcem pe kel
posláni za trest do světa, aby do měsíce při ve -
dli každý jednu hříšnou duši. Jejich úkol se jim
však od počátku nedaří, spíše, než aby lidi svá -
děli ke hříchům, tak jim neúmyslně pomáhají.

                    Hrají: Jakub Prachař, Dominik Benedikt, Ka-
rel Dobrý, Sara Sandeva, Richard Jaroslav Mül-
ler, Oldřich Navrátil, David Gránský, Jana Ber-
nášková

101 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč

14. června   Ferdinand 
čtvrtek           kino – animovaná dobrodružná komedie
18.00 hod.     Nina a Ferdinand jsou největší kamarádi pod

španělským sluncem. To by nebylo až tak zvlášt -
ní, kdyby Nina nebyla malá holčička a Ferdinand
velký býk. A to pořádně velký býk. Narodil se
si ce jako malé, rozpustilé telátko, ale časem vy -
rostl o pořádný kus do výšky, do délky i do šířky.

108 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč

15. června   Koncert kapely ALCHYMIE
pátek            pro žáky 1.–9. tříd ZŠ Chlumec nad Cidlinou
10.00 hod.     areál koupaliště Chlumec nad Cidlinou
                    Vstupné: 20 Kč

20. června   Hastrman
středa            kino – romantický thriller ČR
19.00 hod.     Příběh jedné lásky, jedné vášně a jedné kraji-

ny ve filmu Čestmíra Kopeckého a Ondřeje Ha -

velky. Romantický a zároveň ironický příběh
hastrmana alias barona de Caus jehož láska
k venkovské dívce naplňuje netušeným štěstím
i stravující vášní.

                    Hrají: Karel Dobrý, Simona Zmrzlá, Jan Kolařík,
Jiří Maryško, David Novotný, Vladimír Polívka

                                                nevhodné pro 
100 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč děti do 12 let

27. června   Nejtemnější hodina
středa            kino – historický/drama
19.00 hod.     Příběh o muži, který se nevzdal, i když okol-

nosti stály proti němu. V roce 1940 se blížila
německá invaze do Anglie a britský premiér
měl domluvit podmínky příměří. Místo toho
slavnou řečí zburcoval národ k boji.

                    Vsadil všechno na jednu kartu, i když šance
byly nepatrné a skoro nikdo mu nevěřil. Nepro-
hrál, a zachránil tak svět. Jmenoval se Winston
Churchill a v nejtemnější hodině naší civiliza-
ce, na začátku druhé světové války, se tento
britský premiér předvedl jako velký hráč. 

                    Hrají: Gary Oldman, Kristin Scott Thomas, Li-
ly James, Ben Mendelsohn

125 minut     titulky                  nevhodné pro 
                    Vstupné: 70 Kč, 50 Kč děti do 12 let

29. června   Slavnostní předávání 
pátek          vysvědčení žákům 9. tříd 
9.00 hod.      ZŠ Chlumec nad Cidlinou

Rezervace vstupenek on-line:
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

Chlumecké hudební léto 2018
areál koupaliště Chlumec nad Cidlinou

22. června   Dechový orchestr 
pátek          ZUŠ Chlumec nad Cidlinou 
19.00 hod.    v doprovodu Olešnických mažoretek

a Ma žoretek Fénix Chlumec nad Cidli-
nou, hosté: Dechový orchestr a taneční obor
ZUŠ Jana Maláta Nový Bydžov

28. června   MELODYBRASS
čtvrtek           19.00 hod.            

Vstupné: 40 Kč, S/D/ZTP: 30 Kč.
Akce se konají za každého počasí.

               Marcela Přerovská, vedoucí Klicperova domu

Moudra
³ Jen činem roste mužnost, otá-

lením strach.
Publilius Syrus

³ Mnoho lidí se bojí o svou po-
věst, ale málo se bojí svého svě-
domí.

Plinius mladší

³ Z mlčení nevzejde škoda, z mlu-
vení bývá však zle.

Cato

³ Žiješ-li poctivě, nedbej na řeči
zlovolných lidí.

Cato

M. Permanová

DINOSAUŘÍ ARMAGEDON –
co vyhubilo pány druhohor?

Vyhynutí dinosaurů na konci druhohor bylo donedávna jednou z největších
záhad v dějinách života na Zemi. V posledních desetiletích se ale intenziv-
ním výzkumem podařilo tuto hádanku vyřešit. O novinkách a fantastických
zjištěních o této fantastické a přitom děsivé události bude vyprávět před-
náška Mgr. Vladimíra Sochy, autora dvou nových knih k tomuto tématu.

6. června 2018 – středa od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

11. divadelní sezona 2017–2018

JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA
Oscar Wilde

Městské divadlo Mladá Boleslav

Lehkovážná komedie pro vážné publikum. Mistrné dialogy plné vtipů, aforis-
mů a bonmotů, jiskřivé ironie a dvoj smyslných výroků. Gentleman Jack žije
dvojí život, na venkově vy stupuje pod svým jménem, ale v Londýně si říká
Filip. V Londýně má přítele Algernona, na venkově krásnou schovanku Ce-
cílii. Té tvrdí, že má v Londýně prostopášného bratra Filipa, který ovšem ne-
existuje. Jack se uchází o Gwendolinu, Algernon zase miluje Cecílii. Obě
mladé dámy milují Filipa, který sice neexistuje, ale je důležité ho mít.
Hrají: Matouš Ruml j. h., Aleš Petráš, Svatava Milková alt. Hana Marie Ma-
roušková, Sandra Černodrinská j. h., Ivana Nováčková, Karolína Frýdecká,
Radim Madeja, Milan Koníček, a Pavel Nedvěd
Délka představení: 2 hodiny vč. přestávky 

1. června 2018 – pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 300 Kč, studenti/důchodci/držitelé ZPT: 260 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Inzerce
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Chlumecké hudební léto 2018
na koupališti

Chlumecké hudební léto 2018
na koupališti

NázevNázevDatumDatum Hudební žánrHudební žánr

Spolek Město v zahradách a Město
Chlumec nad Cidlinou vyhlašují již 8. roč-
ník soutěže o nejlepší guláš uvařený v kot -

 líku na ohni „Chlumecký kotlík“, která bu de opět veselým
zá věrem koupací sezony v areálu chlumeckého koupaliště.
Tato zá bavně gurmánská soutěž se uskuteční v sobotu dne
1. září 2018 od 10.00 hodin.

Vyzýváme tímto vás všechny, kteří máte dost kuráže a dá -
te dohromady soutěžní vařící tým v počtu cca pěti osob ja-
kéhokoli pohlaví a věku. Přihlaste se na Městském úřadě
v Chlumci nad Cidlinou do 31. července 2018 u paní Iva -
ny Fölklové, tel.: 495 703 891, e-mail: folklova@chlumecnc.cz,
nahlaste název vašeho týmu a soutěžního výrobku (počet druž -
stev je omezen, a tak kdo dříve přijde...) a zaplaťte startovné
ve výši 300,- Kč.

V průběhu celého dne bude připraven bohatý kulturní
program pro všechny věkové kategorie. 

Spolek Město v zahradách

CHLUMECKÝ KOTLÍK 2018

Dovolujeme si P. T. čtenáře Chlumeckých listů pozvat na
slavnostní otevření četnického musea v Chlumci nad Cidli -
nou, které se uskuteční 16. června 2018 v 10:00 před bu -
 dovou právě otevírané četnické stanice. 

Těšit se můžete na dobový program, uniformované čet-
níky, četnickou stanici a kasárna, jak vypadala za první re-

publiky, výzbroj i výstroj četnictva a mno-
ho dalšího.

Četnickou stanici najdete v ulici Bože-
ny Němcové.

                Četnická stanice 
                Chlumec nad Cidlinou

Slavnostní otevøení četnické stanice

Inzerce
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že představili své ob líbené knížky, ale ostatním z nich také
četli. Příjemné soutěžní klání má své vítěze, ale svými výko-
ny, za které děkujeme, vlastně zvítězili všichni.

Velmi mě potěšilo, jak kvalitní literaturu si děti vybíraly.
Svoji roli tu určitě sehráli i učitelé nebo rodiče. Další radost
jsem prožívala z toho, že se mezi soutěžícími objevili jak
dívky, tak chlapci. A to, že někteří z nich ve své kategorii za-
bodovali, svědčí o snad tom, že velmi hezký vztah ke čtení
a k literatuře mohou mít i kluci. I chlumecká škola měla svá
želízka v ohni, ale ve velké a velmi kvalitní konkurenci jsme
si tentokrát cenné kovy neodnesli, i když výkony našich žá-
ků byly velmi dobré. Tak snad příště… Nejvíce se naopak
dařilo žákům ze ZŠ Skřivany, Karla IV. Nový Bydžov a Libča-
ny. Blahopřejeme!

Konečné výsledky v jednotlivých kategoriích: 

V 1. kategorii zvítězila Tína Bímová ze ZŠ Chomutice, na
2. místech se umístili Anna Trutnovská ze ZŠ Karla IV. Nový
Bydžov a Václav Šimůnek ze ZŠ Skřivany, ve 2. kategorii se
na bednu dostali Jaromír Mansfeld ze ZŠ Skřivany na 1. místě
a na 2. místech Filip Škota, rovněž se ZŠ Skřivany, a Matěj Ši -
můnek ze ZŠ Libčany, ve 3. kategorii po vyrovnaném boji zví -
tězila Denisa Šolcová ze ZŠ Libčany, 2. místa patřila Lucii Hoško -
vé, rovněž ze ZŠ Libčany, a Vojtěchu Sedlákovi ze ZŠ Karla IV.
Nový Bydžov. Ve 4., rovněž výkony velmi vyrovnané, kategorii
porota nakonec rozhodla takto: 1. místo Leona Lelková ze
ZŠ Libčany a 2. místa Valentýna Štaflová ze ZŠ Dymokury a Ga -
briela Lukacsovitsová ze ZŠ Skřivany. Absolutní vítězkou a no -
sitelkou Literární ceny Antonína Lauterbacha pro rok
2018 se stala Zuzana Olahová ze ZŠ Libčany.

Mgr. Milena Komárková
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Základní škola Chlumec nad Cidlinou oznamuje, že z dů -
vodu stavby v prostorách školy a školního dvora bude kon-
tejner na starý papír opět umístěn v prostorách školního
dvo ra až v příštím školním roce.

Prosíme, nenechávejte starý papír v prostorách
školního dvora.

Děkujeme za pochopení.

STŘÍBRNÍ HOŠI 
Z OKRESNÍHO FINÁLE 

VE VYBÍJENÉ
Dne 28. 2. 2018 se žáci z 6. ročníků kategorie chlapců

open (s možností doplnit družstvo děvčaty) účastnili okrsko -
vého kola ve vybíjené v Novém Bydžově.

Skončili bezkonkurenčně na 1. místě. Zajistili si tak účast
ve finále okresního kola v Hradci Králové. Tady skončili na
2. místě z 18 týmů. Zlato uteklo pouze o jedno jediné vybití.
Trenérkou byla paní učitelka Lucie Synková.

Tým se skládal z těchto žáků: Petr Starý, Patrik Horváth,
Dominik Frýda, Lukáš Čonka, David Vrzáň, Jiří Srdínko, Vác-
lav Vaněk, Erik Hájek, Vojtěch Vávra, Michal Hošek, Karolí-
na Staňková, Simona Rusínová, Víťa Staněk, Martin Reil. 

Simona Rusínová, 6. D

OKRESNÍ FINÁLE 
VE VYBÍJENÉ – 

DÍVKY 6. TŘÍDY
Děvčata 6. tříd absolvovala své finálové zápasy okresní-

ho kola ve vybíjené ve středu 21. 3. 2018 ve sportovní hale
Sokol Třebeš v Hradci Králové. Děvčata bojovala statečně
a s odhodláním až do posledního zápasu. Díky shodnému
počtu vyhraných zápasů tří týmů rozhodoval o umístění na
stupních vítězů poměr vybitých hráček ve všech zápasech.
Naše dívky skončily těsně pod stupínkem a odvážejí si na-
konec „bramborovou“ medaili.

Za jejich sportovní výkon a zejména jednání v duchu
fair-play má alespoň pro mě příchuť zlata.

„Holky, byly jste dobrý!!!!! Díky.“
Školu reprezentovaly: Simona Rusínová, Míša Jelínková,

Sabina Hálová, Bára Maternová, Klára Jansová, Káťa Veselá,
Saša Hrochová, Johana Melišová, Stella Valentová, Domini-
ka Midlochová, Kristýna Štěrbová a Bára Vojtechová. 

Mgr. Lucie Synková, učitelka TV

OKRESNÍ FINÁLE
V PŘEHAZOVANÉ – 

DÍVKY 7. TŘÍDY
Dne 12. 4. 2018 se zúčastnily dívky sedmých tříd turna -

je v přehazované v Hradci Králové na venkovních kurtech
ZŠ Milady Horákové.

Hrály jsme pod vedením kapitánky Anežky Špásové ve
složení: Sára Myšková, Erika Žembová, Žaneta Pihýrová, Nela
Vaníčková, Agáta Veselá, Natálka Cellerová, Adéla Schován-
ková, Tereza Hanušová, Lenka Šedivá a Tereza Šlechtová.
Některé zápasy byly velmi vyrovnané a zahrály jsme si po-
řádný set, ale v některých zápasech jsme udělaly zbytečné
chyby, které si pro příště budeme pamatovat. Umístily jsme
se na krásném bramborovém místě. Naše fanynky byly výji-
mečné, i když chvilkami usínaly, byly nejhlučnější a byla to
od nich veliká podpora. Mohly jsme být lepší, ale někdo to
čtvrté místo musel obsadit.

Holky, byly jste super tým!! 
Anežka Špásová, 7. D

LITERÁRNÍ CENA 
ANTONÍNA LAUTERBACHA 

SLAVÍ KULATÉ VÝROČÍ
3. května 2018 se v Klicperově
uskutečnil jubilejní desá tý roč -
ník soutěže mladých čtenářů Li-
terární cena Antonína Lau -
ter bacha. Zúčastnilo se jí celkem

51 žáků a žákyň z 11 zá kladních škol tří krajů, kteří nejen-

Chlumecká škola se hlásí

Den poté, co byl tento mladý nadějný muzikant oceněn
zástupci našeho města na slavnostní akci v Klicperově domě
za svůj loňský soutěžní úspěch, získal další významnou trofej.
Tentokrát doslova zazářil na mezinárodní akordeonové sou -
těži, která se konala 12. dubna v Ostravě. 

Tohoto mezinárodního klání se Ivan zúčastnil už před
dvěma roky, takže soutěžní prostředí dobře znal a i letos se
musel vyrovnat s poměrně přísnými kritérii. Tentokrát se ve
2. soutěžní kategorii utkal s 20 dalšími soupeři, mezi nimiž
byli kromě reprezentantů České republiky převážně účastníci
z východních zemí (Slovensko, Polsko, Litva, Lotyšsko apod.).
Převážně ti představují pro Ivana v soutěžích velkou konku-
renci, neboť pocházejí z prostředí velmi silné tradice akor-
deonové hry a svými výkony vzbuzují skutečně respekt. Na -
vzdory tomu se Ivan dokázal těmto hráčům nejen vyrovnat,
ale téměř všechny svým skvělým výkonem překonal. Vybojo-
val úžasné 2. místo, přičemž ho pouze o jeden a dvě dese-
tiny bodu předběhl reprezentant Litvy. Ivan se i tak stal nej-
lepším hráčem z České republiky ve své kategorii a znovu
dokázal, že si i nadále drží výbornou hráčskou formu.

Nezbývá mi, než Ivčovi do budoucna popřát hodně píle,
radosti z muzicírování a samozřejmě mnoho dalších úspě-
chů. Ivčo, vydrž!!! ☺

Mgr. Eva Kolaříková, učitelka ZUŠ

Desetiletý akordeonista 
Ivan Køíž opět úspěšný

Inzerce
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Jak již víte z minulého čísla Chlu -
mec kých listů, chlumecká ZUŠ letos
slaví 50. narozeniny. Proto jsme pro vás
i v tomto čísle přinesli několik dalších
zajímavostí.

To, že již mnoho let sídlí chlumecká
ZUŠ v budově Majorátu, snad ví každý.
Ale jak to s touto budovou bylo od je jího
vzniku, možná nevíte. Proto jsme pro vás
připravili tyto řádky. Patrový pan ský dům
č. p. 1, dnešní budova Majorá tu, nachá-
zející se ve východní části Klic perova ná -
městí v těsném sousedství řeky Cidliny,
vznikl vlastně přestavbou masných krá -
mů, které byly nákladem hraběcí rodiny
Kinských postaveny v ro ce 1683. I z dneš -
ního půdorysu Ma jo rá tu lze vyčíst pů-
vodní dispozici masných krámů v později
přestavovaném objektu. Přízemní budo -
va masných krá mů sloužila svému účelu
až do počátku 18. století, kdy proběhla
nákladná adaptace, kterou inicioval Vác -
lav Norbert Oktavián Kinský. 

Hlavní význam získal nový vstup
z ná   městí. Záměrně byl situovaný do
středu zá padního rozšířeného průčelí.
Po dokon čení přestavby v roce 1719
se – mimo jiné – stal Majorát velmi
pů sobivou kulisou pro mariánský sloup
postavený Václavem Norbertem Okta-
viánem Kinským o devět let dříve. 

Za zmínku snad také stojí, že auto-
rem plánů na přestavbu masných krá-
mů na Majorát byl snad Jan Blažej San-
tini – Aichel. K této domněnce svádí
skutečnost, že právě v této době realizo -
val mnoho projektů v nedalekém Hrad -
ci Králové, i fakt, že zanedlouho projek -
toval pro Františka Ferdinanda Kinského
známý zámek Karlova koruna postave-
ný v letech 1721–1723. Pokud by se ta -
to domněnka potvrdila, byl by Majorát
první Santiniho stavbou v Chlumci nad
Cidlinou. 

Od roku 1719 přestavěný objekt
sloužil pro potřeby správy hospodářství
rodiny Kinských. Jedna z mála zpráv
o budově z osmnáctého století je z břez -
na roku 1775. Část budovy, popisova-
ná jako hlubší a klenutá kobka v jiho-
východní straně k řece, posloužila jako
přechodné vězení vzbouřených sedlá-
ků při známém selském povstání. Neby -
li zde uvězněni všichni, ale pouze někte-
ří. Většina pak byla zavřena v zámecké
jízdárně. 

Počátkem 19. století došlo ke kla-
sicistní úpravě. Poté začal dům sloužit
jako panské sídlo, a to minimálně z čás -
ti k obytným účelům. V roce 1805 obý-
val první patro Karel Ferdinand Baron
z Puteani s manželkou a třemi potom-

ky. Bydleli zde až do roku 1831, kdy se
tento italský šlechtic a švagr Leopolda
Kinského stal poručníkem nedospělých
hrabat Kinských a s celou rodinou se
přestěhoval na zámek Karlova koruna.
V roce 1810 je jako obyvatel Majorá -
tu uváděn sekretář barona Puteaniho
Ignác Rang, apatykář Jan Maxmilián
Kráčmer, bydlel zde i Karel Bausch –
správce ná jemce vinopalny von Streiten -
felda – a to až do své smrti v roce 1818.
Volný prostor prvního patra však ne-
zůstal dlouho prázdný. Tuto prestižní
adre su obydlel Jakub Kober, vrchnosten -
ský lékař Kinských. Po jeho smrti v ro-
ce 1836 „zdědil“ prostor k obývání je-
ho syn Jan Eduard Kober – chlumecký
podnikatel v tabáko vém průmyslu, po
několik období purk mistr města a ře-
ditel ostrostřeleckého spolku. V příze-
mí bydlela rodina zámeckého puškaře
Smetáčka a na severní straně pak zá-
mečnický mistr František Sokolář, kte-
rý měl vzadu i svoji dílnu.

V roce 1866 byl v jižní části prvního
patra zřízen první chlumecký telegraf,
který byl později spojen s poštovním
úřa dem. Druhá část poschodí byla stále
používána k obytným účelům panských
zaměstnanců. Roku 1902 si pronajal
pří zemí Václav Klemens a otevřel zde

Již v minulém čísle Chlumeckých listů jsme vás informo-
vali o 50. narozeninách místní ZUŠ a zejména jsme vás pozvali
na řadu akcí, které tato škola k těmto oslavám připravila.

Koncert Dvořákova kvarteta se u nás v Chlumci nekonal
poprvé, ale pro příznivce vážné hudby je to vždy velký svátek.
Stejně tak tomu bylo letos 12. dubna. Toto těleso mladých
hudebníků muzicíruje ve složení: Slávka Vernerová Pěcho-
čová – klavír, Štěpán Pražák – housle, Petr Verner – viola
a Jan Žďánský – violoncello. V současné době vystupuje na
prestižních festivalech i samostatných koncertech doma i v za -
hraničí. Na chlumeckém koncertě zazněla tentokrát díla Anto -
nína Dvořáka, a to Klavírní kvartet č. 1, D dur, op. 23 a Klavírní
kvartet č. 2, Es dur, op. 87. 

To, že je Dvořákova hudba krásná a stále přitahuje řadu
posluchačů, víme. Ale tento koncert umocnilo i to, že se konal
téměř v rodinném prostředí sálu ZUŠ. Všechny protagonisty
jsme měli takřka na dosah ruky. Kromě poslechu libých tónů

Dvořákova díla bylo velmi zajímavé pozorovat hudebníky při
tak náročném výkonu. A tady si možná někteří posluchači
uvědomili, že provozovat hudbu na tak vysoké úrovni je nejen
o talentu a nadání, ale také o píli a odříkání, že duševno a tech -
niku hry doprovází i fyzický výkon.

Hudba Dvořákova kvarteta byla doprovázena i mluveným
slovem, o které se postarali žáci dramatického oboru ZUŠ
Mar tina Ettelová a Lukáš Haltuf. Roli slavného Antonína Dvo -
ř áka si střihl herec a režisér Divadelního souboru Klicpera
Jaroslav Málek.

Co dodat na závěr? Dvořákova hudba je nádherná, z po-
hledu dnešního posluchače moderní a líbivá. Právem si za-
slouží uznání nejen u nás, ale i po celém světě.

Poděkování patří vedení chlumecké ZUŠ za zprostřed-
kování tohoto koncertu, ale především jeho protagonistům
za skvělý výkon.

Mgr. Milena Komárková

Dvoøákovo kvarteto zahájilo oslavy
50. narozenin chlumecké ZUŠ

Malé okénko do historie chlumecké ZUŠ
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první chlumeckou tiskárnu. O dva roky
později si rodina Klemensových prona-
jala od Kinských celý objekt a paní Jo -
za Klemensová založila v prvním
patře Majorátu první hudební ško -
lu ve městě. V budově Majorátu
po tom vyučovala hudbu až do ro-
ku 1966. A když už jsme u těch prven-
ství, tak 1. listopadu roku 1918 vy-
šlo z Klemensovy tiskárny první
číslo Chlumeckých listů. 

Rodina Klemensova žila a podnika-
la v Majorátu až do únoru roku 1948,
kdy byly tiskárna i celý objekt Majorá-
tu znárodněny. Objekt přešel do správy
městského národního výboru a celá bu -
dova začala sloužit k bydlení. Později se
správy objektu ujaly komunální služby
místního národního výboru a Majorát
i nadále sloužil jako bytová jednotka. 

V prosinci 1986 byla zahájena ge-
nerální rekonstrukce Majorátu, která
však měla za následek popření původní
funkce dispozic budovy. Prostory, do té
do by užívané jako obytné, byly předis -
ponovány pro potřeby Základní umě-
lecké školy (učebny, sociální zařízení).
Rekonstrukce, původně plánovaná na

3 roky, se nakonec protáhla na dobu té-
měř dvojnásobnou. 

Po roce 1989 zažádala rodina Kin-
ských v rámci restitucí mimo jiné i o na -
vrácení budovy Majorátu. Na základě
znaleckého posudku však nebyla bu-
dova navrácena a restituce byla vyřeše-
na symbolickou finanční náhradou.

2. ledna 1992 se do objektu Ma-
jorátu, který je i nadále majetkem
Města Chlumec nad Cidlinou, na-
stěhovala základní umělecká ško -
la, která má objekt v užívání dodnes.
Pamětníci si jistě vybavují, že po svém
vzniku sídlila chlumecká ZUŠ v budo-
vě fary a jen několik tříd bylo umístěno
v Majorátu.

Od léta 1993 se o užívání dvou míst -
ností v přízemí budovy škola dělila s ad-
vokátní kanceláří JUDr. Jiřího Pavlíka,
později přešlo užívání těchto prostor zce -
la na advokátní kancelář. Na jaře 2016
se advokátní kancelář přestěhovala do
nového působiště, a tak ZUŠ je tak nadá -
le jediným uživatelem budovy Majorátu.

V roce 2011 bylo nutné provést opět
rekonstrukci sociálních zařízení. V roce
2016 proběhla kompletní výměna oken,

která respektovala jejich podobu po
poslední rekonstrukci na přelomu 80.
a 90. let 20. století. V roce 2017 na tyto
opravy navázala generální oprava vněj-
ších plášťů budovy včetně repasování
vstupních dveří a restaurování erbu nad
vstupem do budovy. Připravena je také
rekonstrukci dosluhujícího vytápění
budovy (akumulační kamna) na úspor -
nější.

Aby byla historie LŠU a později ZUŠ
úplná, nesmíme zapomenout ani na je -
jí ředitele. Byli to František Neuman –
1. 9. 1968 – 31. 3. 2003 (odchod do dů-
chodu), od 31. 3. 2003 pověřena říze-
ním školy Viera Chrtková (do 31. 7.
2003), od 1. 8. 2003 byl jmenován ře-
ditelem Jan Molinger (do 31. 7. 2012),
od 1. 8. 2013 do 31. 7. 2018 Pavel Son-
da. Na LŠU Chlumec nad Cidlinou
a po zději ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
se od 1. 9. 1968 k dnešnímu dni vystří -
dalo celkem 148 učitelů (jmenný seznam
bude uveřejněn v připravovaném alma -
nachu).

Za vydatné pomoci vedení ZUŠ 
při pravila 

Mgr. Milena Komárková

Měsíc duben je měsícem naší Země, a proto jsme si po-
vídali o ochraně našeho životního prostředí. Třídili jsme od-
pad, vyráběli barevné kontejnery a koncem měsíce jsme se
vydali do okolí našeho města. Nejstarší děti si oblékly gumo -
vé rukavice a uklidily okolí naší mateřské školy a část zámec-
kého parku. Třída Sluníčka hrála na stopovanou a barevné
fáborky je dovedly až na okraj našeho města – na František.
Zde si děti prohlédly koně, ovečky a z kopce poznávaly bu-
dovy města, obdivovaly rozkvetlé stromy, keře a květiny. Naše
nejmladší Berušky si vzaly batůžky na záda a vydaly se přes
železný most až k řece Cidlině. Užily si krásnou procházku
podél naší řeky. Ostatní třídy navštívily zámecký park, kde
plnily různé úkoly, sportovaly a hledaly poklad, který jim tam
zanechaly kouzelné víly. Počasí nám přálo a děti si odnesly
pestré zážitky, spoustu sladkostí a barevné diplomy.

Konec měsíce patří oslavě svátku čarodějnic. Již ráno dě-
ti přišly do školky jako čarodějnice a čarodějové v pláštích,
kloboucích a s kouzelnými hůlkami. Od rána jsme si užívali
kouzelnické hry, létali na koštěti a vařili kouzelné lektvary.
Pak nás sluníčko zavolalo ven a my jsme se vydali do ulic
našeho města v pestrých kostýmech a tím jsme připomněli
všem blížící se svátek čarodějnic.

V květnu jsme oslavili další svátek a tím je Den matek.
Společně s dětmi jsme si vyzdobili naše třídy květinami, srdíčky
a malovanými portréty maminek. Předškoláci si připravují vy -
stoupení pro rodiče v Klicperově domě a ostatní se těší na ná -
vštěvu maminek, tatínků, dědečků a babiček… v naší Berušce.

Těší se na vás děti z MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

Berušky

Koťátka

Kuřátka

Sluníčka

Včeličky

Inzerce
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE CHLUMEC NAD CIDLINOU

PROGRAM:

soutěže pro děti

malování na obličej

Doprovodný program: skákací hrad, výtvarná dílna

taneční kroužky, drumbeny a djembe, judo a další

Po celou dobu budete moci nahlédnout do kluboven DDM a seznámit se

s činností kroužků – ukázky z činnosti leteckých modelářů, přírodo-

vědný koutek, RC-CAR modely, střelecký kroužek.

Hudba a občerstvení zajištěno!! Akce se koná i za nepříznivého počasí.

od 15.30 hod.

AREÁL DDM - CHLUMEC N. C. (BUDOVA OBČANSKÉHO CENTRA)

Od 17.00 hodin vystoupí děti ze zájmových kroužků DDM:

1. června (pátek)

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍZÍ

LETNÍ TÁBORY 2018

ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Staň se hrdinou – Všeobecný I.  30. 6. – 8. 7. 2018
Mnichovo Hradiště. Hl. vedoucí: Lucie Panchartková.

Kobliha – Všeobecný II.            29. 7. – 11. 8. 2018
Svatá Kateřina. Hl. vedoucí: Mgr. Vladan Kárník. 

Judo tábor                                  21. 7. – 28. 7. 2018
Svatá Kateřina. Hl. vedoucí: Miloš Steklý. 
Pro děti z kroužku juda.

Přírodovědný příměstský tábor 16. 7. – 20. 7. 2018
areál DDM + výlety, Hl. vedoucí: Lucie Panchartková.

Příměstský tábor                       20. 8. – 24. 8. 2018
areál DDM + výlety, Hl. vedoucí: Aneta Šádková.

Sportovní příměstský tábor      27. 8. – 31. 8. 2018
areál DDM + výlety, Miloš Steklý.

Inzerce

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

K
V

Ě
T

E
N

 2
01

8

27

rý nás odvezl na Kuňku. Tedy vlastně jen pod Kuňku, protože
v obci Ráby jsme měli malou nehodu, při které jsme s proti-
jedoucím vozidlem přišli o zpětné zrcátko. 

Nebyl čas ztrácet čas, a tak se všichni pasažéři vydali do-
končit cestu na Kuňku po svých, hezky pěšky. Po příchodu
na místo jsme zaregistrovali naše 4 soutěžní družstva, která
se po oficiálním zahájení rozutekla soutěžit a změřit si síly
s dalšími 55 soutěžními družstvy.

Celkem devět stanovišť bylo rozmístěných v okolí Kuně-
tické hory. Na těch skauti postupně soutěžili s alobalovou
koulí, kterou si vyrobili na schůzkách a přivezli si ji s sebou.
Soutěže byly opravdu pestré, u některých soutěží měli výho-
du ti, kteří přivezli velkou kouli, jinde méně znamenalo více.
Soutěžilo se ve společném vyhazování koule plachtou, dále
v postupném předávání koule na lopatě. Děti se snažily od-
pálit kouli velkým prakem co nejdále. Bylo možné shazovat
kuželky klackem a nedotknout se přitom koule, která byla
umístěná mezi lahvemi. O kousek dál si zase v zástupu pře -
dávaly kouli mezi nohama a tímto způsobem se pohybovaly
po vyznačené trase. Všechny soutěže byly uzpůsobeny věku
soutěžících, ale hlavně byly zaměřeny na spolupráci dětí v sou-
těžním družstvu.

Ve chvílích, kdy nesoutěžily, si děti mohly půjčit sportovní
vybavení. Nechyběla ani výtvarná dílna nebo malé občerstve-
ní v podobě malinovky a špekáčků. 

Taky jsme museli předat pořadatelům námi nasbíraný
hliník, a to víčka od jogurtů, obaly od čokolád, plechovky od
nápojů apod. Z Chlumce nám je přivezl pan Netík dodávkou
a my mu za jeho nepostradatelnou pomoc velice děkujeme. 

A jak to vše dopadlo?
Na letošním ročníku skauti celkem nasbírali při-

bližně 680 kilogramů hliníku. A naše středisko za
76,2 kg hliníku získalo 3. místo.

V soutěžních disciplínách si chlumecká družstva vedla
dobře, ale pouze mladší Trpaslíci si ve své kategorii stoupli
na bednu za krásné třetí místo. Když jsme si užili chvíle slávy,
převzali diplomy a pardubické perníky a zatleskali ostatním
vítězům, vydali jsme se zpátky svozovým autobusem k vlaku,
který nás dovezl zpátky do Chlumce, kde už nás v půl šesté
čekali rodiče.

Všichni jsme sice byli unavení, ale i spokojení. A slunečné
počasí umocnilo radost ze společně strávených chvil v pohád-
kovém prostředí.                          Petra Petrovická

Gratulujeme družině Žabáků za 3. místo v okres-
ním Závodě světlušek a vlčat v Třebechovicích pod
Orebem.

Ukázali, že se orientují v českých osobnostech, vyhledají
si informace v knihovně a na netu, něco málo uvaří, ošetří
základní zranění, pošlou balíček, poznají dopravní značky
a zvládnou mnoho dalšího ve znění hesla „skauting pro život“.

                         Pavel Kolinský, Tomáš Pšenička, 
                         Honza Valiga, Matěj Stránský, 
                         Štěpán Jirousek, Kuba Víšek, 
                         David Benisch

SKAUTSKÝM SVĚTEM
VÝROČÍ: 

1. květen 1968. V roce 1968 vyšli do
ulic slavit svátek práce všichni skauti Byla
to tenkrát součást podpory probíhajících de-

mokratických změn – do té doby se podobných akcí (pokud
nebyl skauting v té době právě zakázán) účastnili jen skauti
z organizací úzce napojených na politické strany. Už o tři ro-
ky později však byla účast na oslavě svátku práce chápána
úplně jinak – jako podpora utužujícího se režimu. Skauty
nahradili pionýři a do průvodu se chodilo povinně.

Skautské organizace za první republiky. První a nej -
větší skautskou organizací v Čechách byl JUNÁK, dnes se
staronovým názvem Junák – český skaut z.s., kde písmena z.s.
jsou zkratkou zákonem nově požadovaného doplňku názvu
organizace a znamenají „zapsaný spolek“. Před 2. světovou
válkou bylo v Československu několik desítek skautských
organizací a většina se pod hrozbou německé agrese spojila
v organizaci Junák – svaz skautů a skautek ČR. I v dnešní do -
bě je republice na deset skautských organizací, a proto není
šťastným řešením používat jenom slovo „skaut“ při označo-
vání některé skautské organizace. V Chlumci n. C. máme
pouze středisko Junáka – českého skauta z.s., ale byly doby,
kdy i u nás bylo několik skautských organizací!

1928 - Skautky odešly od ohně. Oheň je pro skauty
posvátný, a proto usedáme v kruhu kolem slavnostního ohně
s největší úctou. Na začátku května 1928 se konala v Maďar-
sku mezinárodní konference skautek – byla na ní založena
světová organizace skautek. Když na konferenci místo ma-
ďarské státní hymny zaznělo tzv. Credo – píseň, v níž je vy-
jádřena touha po velkém předválečném Maďarsku, zahrnu-
jícím mimo jiné i Slovensko, zvedly se naše delegátky a odešly
od slavnostního ohně.
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AKTUÁLNĚ
3000 skautů zpívalo skautskou 
a Českou hymnu na IVANČENĚ

Ivančena je mohyla v Beskydech na počest pěti skautů
padlých za odboj v druhé světové válce. Tihle kluci, co po-
máhali, převáděli uprchlíky přes hranice a donášeli zásoby.
Nutno podotknout, že žádnému z nich nebylo přes dvacet.
Bohužel se jim na to těsně před koncem války přišlo a všech -
ny popravili. Na jejich počest, v roce 1946, jejich kamarádi ze
skautského oddílu v Ostravě došli pod vrcholek Lysé hory,
položili pár desítek kamenů na sebe, zatloukli kříž a na něj
pověsili láhev se vzkazem: „Kdo jdeš kolem, přilož kámen.“ 

A od té doby každý rok, na svátek sv. Jiřího (patrona skau-
tek a skautů), skauti a trampi nosí na mohylu kámen ze své -
ho kraje. 

My se na místo určení vypravili v pátek 20. 4. 2018.
Sama jsem na tuhle akci měla jet poprvé, takže jsem se

nemohla dočkat. Vlakem jsme vyráželi z chlumeckého nádra-
ží v půl páté, a ještě v osm hodin večer nebyli na místě. Pře-
stupovali jsme asi čtyřikrát a ČD si právem vysloužily přezdív-
ku Čekám Dlouho. 

Celí unavení jsme se doplazili do tělocvičny ve Frýdlantu
nad Ostravicí a o půlnoci usnuli.

Ráno nás čekalo osm kilometrů do neustálého kopce na-
horu na Ivančenu. Vstávat se nám nechtělo, vzhledem k tomu,
že jsme šli spát tak pozdě. 

Nahoře nás překvapil obrovský počet skautů. Přísahám, že
tolik jsem jich pohromadě ještě nikdy neviděla! Koupili jsme
si nášivku, vyzkoušeli pár aktivit a položili kámen na mohylu.

Pak nastal nejsilnější moment celého dne. Zazpívali jsme
si hymnu. Zpívali jsme naši českou, skautskou, slovenskou
a polskou. Bylo to tak úžasné. Museli byste to vidět a cítit na
vlastní kůži, abyste mi uvěřili. 

Po proslovech a zpěvu se ti nejodvážnější z nás vypra-
vili ještě na vrcholek Lysé hory. My jsme v klidu sešli zase
dolů, v tělocvičně si zabalili a počkali na ně. 

Vlak nám neujel, takže jsme se v pořádku v půl desáté
večer dostali domů. Katka Wágnerová – Škubánek

Takto jednoduše, spontánně, z dobrého srdce byly polo-
ženy základy pomníčku. Pomníčku, který se v průběhu let stal
majestátnou mohylou symbolizující nejen vzpomínku na
mrtvé kamarády, ale také úctu všem padlým hrdinům a odpor
proti tyraniím a nesvobodám ve všech podobách. 

Je málo příležitostí, kdy v této době můžeme dětem při-
blížit historii v takto syrovém stavu. Aby nešlo jen o slova, ale
o zamyšlení nad obětováním se pro druhé, v něco věřit a získat
ty správné hodnoty. Věra Applová – Lolli 

2x 3. místo na akci ALKO 2018 
(ALobalová KOule)

V sobotu 21. dubna 2018 se pod Kunětickou horou ne-
daleko Pardubic uskutečnilo ALKO – tradiční soutěž v ne-
tradičních disciplínách s ALobalovou KOulí. Tato akce je
celoročním vyvrcholením třídění a sbírání hliníkových obalů
a zároveň skautskou oslavou Dne Země.

Celou akci organizovalo pardubické skautské středisko
Polaris a zúčastnilo se jí několik skautských oddílů z Pardu-
bic a blízkého či vzdálenějšího okolí. Za naše středisko se vy-
daly soutěžit naše nejmladší družinky, a to Trpaslíci, Sovičky
a Siláci. Náročný den začal brzkým vstáváním, protože sraz
byl již v 6 hodin na chlumeckém nádraží. V půl osmé jsme
již čekali na pardubickém nádraží na speciální autobus, kte-
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UDÁLOSTI:

5. národní oldskautské jamboree v Miletíně.
1.–3. čer vna 2018; v sobotu defilé na náměstí, koncert, křes-
lo pro hos ta, slavnostní táborový oheň, atd.

Výstava „Pošta českých skautů“. Poštovní muzeum
v Praze od 20. června 2018 do 28. října 2018. Expozice
s vý razným přesahem od filatelie do historie republiky
i skautingu.

1. červen – Mezinárodní den dětí
5. červen – Světový den životního prostředí

21. červen – Letní slunovrat
26. červen – Mezinárodní den boje proti narko-

manii a drogám

Junák – český skaut z.s. má 60 522 členů. Podle
poslední registrace přibylo nejvíce skautů a skautek v Ústeckém
kraji, téměř deset procent.          

Časopis Junák digitalizován. První číslo časopisu Ju-
nák vyšlo 15. ledna 1915. Po zákazech v době německé oku-
pace a komunistického režimu se vždy obnovil a vychází do -
 dnes. Všechna čísla najdete na http://skaut-ju nak.skau ting.cz.

Mika-Köhler

WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

Skautskou stezku připravila Věra Applová – Lolli 

Dudek chocholatý je v mnoha ohledech velmi zajímavý
pták. Zahlédneme-li ho v letu s roztaženými křídly, působí ja-
ko obrovský motýl. Dudek s výraznou chocholkou na hlavě
je také oblíbenou postavičkou ilustrovaných knížek. O tom,
že byl dudek chocholatý v naší krajině do nedávna obyčej-
ným zjevem, svědčí historické záznamy. Dudek byl zachycen
na středověkých obrazech, staří Čechové dudkovi říkali „de-
dek“ nebo „vdedek“, dnešní podoba jeho jména se ustálila
někdy v Komenského době. V současné české krajině je však
dudek, především vlivem změn v zemědělství a přístupu ke
krajině od poloviny 20. století, velmi vzácný. Střední Polabí
je v Čechách oblastí, v níž se doposud malá populace dudka
chocolatého také udržela. Od roku 2010 se zdá, že početnost
dudka v Polabí i mírně stoupá. Přesto však během mapování
ptáků bylo ve východních Čechách prokázáno hnízdění pou-
hých dvou párů. Na několika dalších místech byli dudci zjiš-
těni v hnízdní době, ovšem bez nálezu hnízda. Jednou z těch -
to oblastí je i Chlumecko. 

Východočeská pobočka České společnosti ornitologické
ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody Smiřice
a městem Chlumec nad Cidlinou realizovala v průběhu dub -
na, ještě před návratem dudků ze zimovišť, podporu hnízd-
ních možností formou instalací speciálních budek pro dudky.

V sobotu 21. dubna 2018 tak ochranáři instalovali celkem
čtyři kusy budek, tzv. „dudkovníků“ v okolí obce Pamětník.
Ve dvou případech se jedná o zemní budky s vletovým otvo-
rem cca 70 cm nad zemí, v dalších dvou případech byly po -
uži ty modifikované budky klasického tvaru, zavěšené na
stromech ve zhruba dvoumetrové výšce tak, aby splňovaly
nároky dudků.

Okolí obce Pamětník nebylo nevybráno náhodně. Je to
nejen historická hnízdní oblast dudka, ale volající samci jsou
zde v hnízdní době v květnu a v červnu pravidelně slýcháni
od roku 2014. Vždy se jednalo o jednoho až dva volající sam-
ce. Dudci budky s oblibou obsazují a věříme, že nabídku
čtyř kusů budek ve zdejší krajině v cidlinské nivě s roztrou-
šenou zelení a mozaikou luk a lesíků využijí. Přestože hníz-
dění v okolí Pamětníka nebylo dosud prokázáno a nelze vy -
loučit ani výskyt nespárovaných samců, o tom, že je zdejší
krajina perspektivní, ochranáře přesvědčují nedávné nálezy
hnízdění dudka v širším okolí. Například v roce 2012 úspěšně
vyhnízdili u nedaleké obce Ohaře. Pravděpodobné hnízdění
je známo v letech 2012–2014 i z blízké Obory Kněžičky. Zá -
věrem bych rád poděkoval městu Chlumec nad Cidlinou, kte -
ré projekt umožnilo realizovat na svých pozemcích.

Lukáš Kadava 

Podaøí se návrat dudka chocholatého
na Chlumecko?

Støedisko sociálních služeb
Chlumec nad Cidlinou o.p.s.

Potřebujete pomoc nebo radu? Máte v rodině seniora, či
tělesně postiženého a musíte do práce? Jste po nemoci nebo
vám váš věk, či zdravotní stav, nedovoluje péči o sebe sama
a domácnost? Potřebujete pomoc s údržbou a chodem vaší
domácnosti? Je pro vás únavné stání v kuchyni, nezvládáte
přípravu stravy? Potřebujete pomoc při běžných denních čin-
nostech, které již sami nezvládáte? Například oblékání a svlé -
kání, pomoc při osobní hygieně, koupání? Pečujete o staré ne -
mocné blízké osoby? Jste již unaveni stereotypem každodenní

péče? Potřebujete si něco zařídit nebo jen dojít ke kadeřnici,
setkat se s kamarádkou nebo si prostě jen odpočinout? Jsou
vaši blízcí přes den v zaměstnání a vy nechcete nebo nemů-
žete být přes den sami?

Jsme tu pro vás.       
Středisko sociálních služeb Chlumec nad Cidlinou o.p.s. 
                     Palackého 310, 503 51, Chlumec n. C.
Ředitel:          Ing. Ladislav ŠIMEČEK
Kontakt:         495 489 175–176, 731 186 412 

                 www.chlumecnc.cz 
                     socialni.sluzby@seznam.cz
Právní forma: obecně prospěšná společnost, 
                     nezisková organizace. 

Na základě zákona o sociálních službách 108/2006 Sb., pro
poskytování sociálních služeb máme registrované dvě služby:
Pečovatelská služba    – v domácnostech klientů.
Centra denních služeb – v našem centru.

                                           Ing. Ladislav Šimeček
                                           ředitel střediska

Inzerce
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ra a pozorný personál. A jídlo? Koncert
chutí uzavřený božským dezertem. To

celé byl skvělý a nezapomenutelný záži -
tek. Všem vám ho vřele doporučujeme!

Naše písemné hodnocení bylo po -
chvalou personálu a celé restauraci.

Ne měli jsme žádných výtek. Nás
naopak potěšila odpověď, citu -
jeme:

„Dobrý den, děkuji Vám za ná -
vštěvu naší restaurace a zaslané
hodnocení. Velmi si vážíme Va-
šeho času a těší nás, že jste byli
spokojeni s našimi službami na
takové úrovni. Budete-li nás chtít
opět navštívit, neváhejte se na
mne kdykoliv obrátit.

Přeji hezký den s pozdravem

Veronika Pekárková
Sales & Marketing Manager
Zdeněk Pohlreich Representative“

Za partu chráněného bydlení na
cestách ☺ asistentky:

        Monika Steklá, 
        Dagmar Kvasničková 
        a Gabriela Kostková ☺
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Naše vyprávění pro měsíc květen
vás zavede do krásné Prahy, do vyhlá -
šeného restaurantu Café Imperial, kte -
rý vlastní ještě vyhlášenější Zdeněk
Pohlreich, český šéfkuchař, gastronom
a moderátor. 

Kromě jiných aktivit, které s klienty
chráněného bydlení nacvičujeme pro
bu doucí samostatný život, trénujeme
i va ření. Všichni naši klienti muži se té -
to aktivity velice rádi účastní a za tímto
účelem i sledují TV pořady o vaření, kde
čerpají inspiraci. Vaření je vždy na přá-
ní klientů a probíhá za podpory nás,
asistentek. Vaří se vždy jídlo jimi vybra-
né. V potaz musíme brát jejich finanč-
ní možnosti a fyzické schopnosti, které
se klient od klienta velice liší. Jen díky
trpě livosti, individuálnímu přístupu ke
kaž dé mu z nich a našim zkušenostem
zvlá dáme vše s úsměvem a v přátelské
atmosféře. Časově je vaření náročné,
protože za klienty nic neděláme, pouze
slovně radíme a dohlížíme, aby nevznik -
lo již pověstné uhlí na talíři ☺. A že
nám to někdy dá dost zabrat ☺ ☺ ☺. 

Velikým překvapením byl tedy pro
na še klienty dárek v podobě voucherů
do již zmiňovaného restaurantu Café Im -
perial od „Ježíška“ jménem Lenka☺. Při
zjištění, že se podívají
a ochutnají, co se vaří
u jejich „idola“, jim jiskři -
lo v očích.☺… PARÁDA

Následovalo dlouhé
plánování a na cvičo -
 vá ní: Jak se obléci, jak
se u stolu chovat, jak
se používá prostřený
ubrou sek, kam s příbo-
rem… Bylo toho moc,
moc a moc ☺

Následoval den „D“.
Počasí nám vyšlo, nála-
da byla výborná. Ve vlaku
jsme společně pročetli
jídelní lístek a předběž-
ně jsme vybrali, na co se
můžeme těšit, co si dá -
me dobrého.

Řekneme vám, byli jsme nadšení.
Recepční nás příjemně uvítal a usadil

k našemu stolu. Interiér celého restau-
rantu byl úchvatný, příjemná atmosfé-

Gurmánský zážitek klientù
Chráněného bydlení ☺, 
aneb „Štěstí na talíøi“

V loňském roce mi onemocněla maminka. Tuto ne -
lehkou situaci mi nejprve velmi ulehčily paní Haltu-
fová a paní Zimová ze Střediska sociálních slu-
žeb, které mamince vždy ochotně pomáhaly. Za to jim
patří velký dík.

V prosinci se maminka odstěhovala do Domova
v Podzámčí – Říhova ulice.

Děkuji všem zaměstnancům Domova za las -
ka vé jednání a za profesionální, a přitom lidský
přístup při péči o moji maminku, paní Elišku
Tučkovou.

Děkuji všem, kteří se o ni do poslední chvíle starali
a snažili se jí ulevit v posledních dnech jejího života.

Eliška Birtusová s rodinou

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo       Datum uzávěrky      Datum vydání

6/18        čtvrtek    31. 5.             čtvrtek    21. 6.
7/18        středa       4. 7.             čtvrtek    26. 7.
8/18        čtvrtek      9. 8.             čtvrtek    30. 8.
9/18        čtvrtek      6. 9.             čtvrtek    27. 9.

Inzerce
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Zdravotní klauni v dubnu opět rozvážejí radost
a smích do míst, která nemohou navštěvovat pravi-
delně. Oblíbená akce Turné plné smíchu letos cílí pri-
márně na seniory a první z deseti zastávek se stal
Domov v Podzámčí v Chlumci nad Cidlinou.

Během bezmála tříhodinové návštěvy potěšili Zdravotní
klauni s červenými nosy desítky seniorů v Domově v Podzám-
čí. Celkem 11 profesionálních Zdravotních klaunů, kteří do
domova přijeli, je speciálně vyškoleno právě pro práci s ge-
riatrickými klienty. Svou vizáží, kostýmy, ale i scénkami, které
rozehrávají, se snaží k seniorům co nejvíce přiblížit a vyvolat
v nich milé vzpomínky na mládí. Hrou na hudební nástroje
a zpěvem lidových písní tak rozezpívali a občas i roztančili
snad každého obyvatele domova. 

To, že po sobě Zdravotní klauni zanechali nesmazatelnou
stopu, potvrdily i pracovnice aktivizačně-terapeutického týmu:
„Vykouzlili úsměvy na tvářích klientů i personálu. Zazpívali,
zatančili a zavzpomínali na ́ staré dobré časy´. Svou dobrou
náladou pohladili po duši a zpříjemnili celý den. Patří jim na-
še velké poděkování.“

V rámci návštěvy Zdravotní klauni využili i hravé metody
pro drobný trénink jemné motoriky a smyslů, jako například
poznávání koření podle vůně.

Dva předchozí ročníky Turné sklidily takový ohlas, že se
stalo doslova tradicí. Svou jednorázovou návštěvou ten -
tokrát potěší deset zdravotnických zařízení, kam ne-

mohou docházet pravidelně. Na rozdíl od prvních dvou
ročníků je letošní akce zaměřena primárně na seniory
a geriatrické pacienty.

Celkem 86 Zdravotních klaunů pravidelně navštěvuje
62 dětských oddělení nemocnic, 8 domovů pro seniory a je -
den hospic. O klaunské návštěvy má však zájem přes 50 dal -
ších zařízení, které organizace musí s ohledem na kapacity
od mítat. V termínu 24.–27. 4. 2018 Zdravotní klauni
postupně rozvezli radost a smích seniorům do Čes -
kého Brodu, Chlumce nad Cidlinou, Tábora, Třebíče,
Vyškova, Buchlovic, Brna a Ostravy. 

Zdravotní klaun, o. p. s., je nezisková organizace s me -
zinárodní působností, která již od roku 2001 přináší humor
a radost hospitalizovaným dětem, geriatrickým pacientům
a dalším potřebným v oblasti zdravotnictví. Přispívá tím ke
zlepšení jejich psychického i celkového zdravotního stavu,
a to prostřednictvím návštěv speciálně vyškolených Zdravot-
ních klaunů. V současné době navštěvuje 86 Zdravotních
klaunů pravidelně 62 nemocnic, 8 domovů pro seniory a je -
den hospic. Zdravotní klaun je partnerem Red Noses Inter-
national a členem European Federation of Hospital Clown
Organizations.

           Kontakt:
           Kateřina Procházková, PR a komunikace 
           komunikace@zdravotni-klaun.cz, 774 161 499

ZDRAVOTNÍ KLAUNI 
PŘIVEZLI RADOST A SMÍCH 

SENIORŮM DO DOMOVA V PODZÁMČÍ

Náboženská obec Církve československé husitské
v Chlumci nad Cidlinou, 

Angelic Lucy a Tým Charlottka

vás v pátek 25. května 2018 zvou
do Husova sboru na celonárodní akci

NOC KOSTELŮ
Od 17 do 20 hodin bude otevřena kreativní dílnička pro

děti, kde si za poplatek 40 Kč může každé dítě zhotovit výro -
bek podle nabídky. Po celou dobu bude pomocí žetonů pro-
bíhat hodnocení výtvarné soutěže žáků 3. až 5. tříd „O čem
sním, když nemůžu spát“ návštěvníky Noci kostelů.

Každých 30 minut bude promítán dokument
Kde vaše penízky z akcí 

pořádaných ve prospěch dět ského konta pomáhají.

Kostel pro vás bude otevřen od 17.00 do 20.30 hodin

Výtěžek z Noci kostelů bude zaslán na dětské konto. 
Těšíme se na vás.

PŘES PŘEKÁŽKY
AŽ KE HVÌZDÁM

PODÌKOVÁNÍ
V neděli 8. 4. 2018 proběhlo dětské zábavné odpoledne

Přes překážky až ke hvězdám.
Díky vám a vaší chuti se bavit a zároveň tím pomáhat se

vybrala částka 14 590 Kč, která byla bez prodlení zaslána
ve prospěch dětského konta. Máme z toho velkou radost.
Děkujeme za materiální pomoc všem sponzorům a za osob-
ní pomoc všem strýčkům a tetám přímo na akci samotné. Tě -
šíme se s vámi se všemi na další akci, kterou bude Noc kostelů
v Husově sboru v pátek 25. 5. 2018 (viz plakát). Ještě jednou
velké poděkování všem.              Tým Charlottka

Inzerce
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Upocení a špinaví, ale spokojení a šťastní. Děkuji vám
všem, kteří jste podpořili dobrou věc, zúčastnili se charitativ-
ního běhu, přispěli na Zdravotní fond města nebo sportovní
vybavení pro děti a zároveň udělali něco pro sebe a své zdra -
ví. Jarem, trávou, podél řeky, kolem lesa, sami, společně s přá-

teli, příbuznými i dětmi. S medailí i bez, zato s odměnou a zá -
žitkem. To nám už nikdo nevezme. 

Děkuji vám všem, organizátorům, dobrovolní-
kům – Hon  zovi Vopátkovi a klukům z fotbalu, Kláře
Semencové a holkám z Naturalife, bandě studentů
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Zprávy FK
V měsíci dubnu bylo na B hřišti instalováno automatické

zavlažovaná, které bylo realizováno z rozpočtu města. Byla
zakoupena i nová sekačka na trávu, která splňuje parametry
pro tak obrovskou plochu, kterou obhospodařujeme. Je za ná -
mi také brigáda, kdy se natíral plot u hřiště s umělou trávou,
a právě probíhá rekonstrukce předního plotu u parkoviště.

V současné době jsou v jednání termíny pro Kino na ko -
lečkách. Pravděpodobné jsou některé dny v červnu a srpnu.

V dubnu také proběhl třetí ročník charitativního běhu –
Běháme pro druhé na našem stadiónu. Za organizátory dě-
kujeme všem, kteří se zúčastnili a podpořili tak dobrou věc.
Část výtěžku z akce jde do zdravotního fondu města Chlumec
nad Cidlinou. Výsledky je možné si prohlédnout na stránkách:
http://naturalife.cz/. 

Průběžné informace na stránkách http://www.chlumec-
ky-fotbal.com/ nebo na facebooku – skupina FK Chlumec
nad Cidlinou.

Muži A
A muži – FC Vrchlabí 2:1

David Homoláč: „Vrchlabí hraje na jaře velmi dobře, a tak
jsme chtěli hrát ze zabezpečené obrany s rychlým přechodem
dopředu. Ne vždy se nám to dařilo, přesto jsme hosty do žád-
né větší šance nepustili. Pomohla nám chytrá Pilařova bran-
ka. Ve druhé půli jsme nevyužili několik velmi dobrých brejko -
vých situací, hosté snížili až těsně před konce. Výhru považuji
za zaslouženou, i když náš výkon určitě ideální nebyl.“

FK Jaroměř – A muži 1:1 (PK 4:3)
David Homoláč: „Po první půli jsme měli vést 3:0, ale penalta
a další šance zůstaly nevyužity. Po přestávce domácí přidali,
byli více na míči, ale do větších šancí jsme je nepouštěli. Přes-
to vyrovnali po naší chybě v rozehrávce. Penalty jsme po delší
době nezvládli.“

Muži B

Garda nad 35 let
trenér:      Zdeněk Mikšovský, realizační tým: Josef Hladík,

Josef Strnad

Starší dorost U19
SD – FC Vrchlabí 3:1

Ladislav Heger, Petr Kycelt: „V prvním poločase jsme před-
vedli výborný výkon, hosty jsme k ničemu nepustili a sami
jsme neproměnili spoustu šancí, ve druhém poločase byli
hosté fotbalovější, ale vítězství jsme uhájili.“

Celá termínová listina mužů „A“, „B“, dorostu a žáků na
stránkách – http://www.khfotbal.cz/.

Mladší žáci U13
trenér:      Michal Semenec

Starší přípravka roč. 2006–2007
trenéři:     Radek Volejník, Pavel Štrobich

Mladší přípravka roč. 2008–2009
trenéři:     Kamil Mlynář, Jakub Jarkovský, Petr Pilař, David

Branský, Martin Vilgoš

Mini přípravka roč. 2010 a mladší
trenéři:     Pavel Janda, Jiří Hansl, Martin Midloch

Kontakt na nábor do týmů přípravek: 
Kamil Mlynář, 775 706 063, mlynar@tannaco.cz.

Jan Vopátek

Humor
Babička říká vnukovi: „Pepíčku, když kašleš, dej si ruku

před pusu.“ Pepíček. „Neboj, babi, mně zuby nevypadnou.“

Máme oddělené ložnice. Její je v Brně, moje je v Praze.

Manžel se mne ptal, proč není uklizeno, když jsem celý
den doma. Tak jsem se ho zeptala, proč nejsme bohatí, když
je celý den v práci.

M. Permanová

Pøehledová tabulka zápasù –
TENIS, VOLEJBAL

Tenis Chlumec n. C.  A               Královéhradecká krajská soutěž – 1. třída A
Tenis Chlumec n. C.  B               Východočeská krajská soutěž – 2. třída B
Tenis Chlumec n. C.  C               Východočeská krajská soutěž – 2. třída D

Volejbal Chlumec n. C  ženy        Krajiský přebor II. Třídy žen 
Volejbal Chlumec n. C  muži       Okresní soutěž Mužů HK domácí utkání

Běháme pro druhé 2018
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Z náměstí do ulic
Na náměstí bychom se mohli zdržet mnohem déle, každý

dům přináší několik zajímavostí, ale potom by se dlouho ne -
dostalo na virtuální procházku po chlumeckých ulicích. Také
v ulicích vyhledáme jen některé zajímavosti z historie i sou-
časnosti ve zkratce, kterou mně radniční spisy umožnily. Sta -
vební úpravy v ulicích se zpravidla neuskutečnily v jednom
termínu, ale postupně. V seriálu nejsou zachyceny všechny,
ale pokud toho víte víc, o čem by stálo informovat, přidejte se!

Začnu ulicí 9. května, která vychází z náměstí na jeho
jižní straně a vznikla teprve na konci třicátých let minulého
století. Ke stavbě bylo třeba zbourat starý nevzhledný a ne-
udržovaný malý dům s číslem 6 na jižní straně náměstí (pod
dnešní pojišťovnou). Město domek vykoupilo již počátkem

minulého století, ale vzhledem k tomu, že panoval veliký ne -
dostatek bytů, ho nakonec dále pronajímalo. V druhé polo -
vině 19. století patřil měšťanostovi Josefu Neubauerovi, který
nám zanechal rukopis kroniky s částí vzpomínek na jeho do -
bu. Na staré pohlednici je vidět krámek, který počátkem mi-
nulého století vedl kupec Žabka. Kolem domku vedla úzká
cesta, na které byla dřevěná lávka přes zpola zasypaný hradní
příkop. Ta byla počátkem minulého století odstraněna a pří-
kop postupně zavážen. Celý byl zasypán až ve čtyřicátých
letech. Ke Kladrubům vedla od starého hradu polní cesta
osázená lípami a topoly, které se také při stavbě silnice staly
předmětem výtek jejich ochránců. Mezi cestou a Cidlinou
byly dvě ohrady. Podle vzpomínek velmi oblíbeného jičínské-
ho středoškolského profesora, chlumeckého rodáka A. Mar-
tínka, se zde říkalo Na Ohradách. Za nimi v řece byla „koupa -
nice“ pro kluky, kteří ještě nemohli do vojenského koupadla.
Přes Cidlinu byla jen lávka pro pěší nad splavem, který byl
stržen při regulaci Cidliny. Kladrubští zemědělci se mohli
při vstupu na louky na druhé straně řeky při nízkém stavu
vody přebrodit. Snížený břeh sloužil také pro plavení koní.
Splav zadržující vodu pro kladrubský mlýn využívala také
stará vojenská koupadla. Teprve při regulaci řeky a stavbou
nové okresní silnice byl postaven nový most. O trasu nové
ulice byl veden spor, protože původní návrh kopíroval pů-
vodní cestu. Předcházel ale také návrh nasměrovat z náměs-

tí do Kladrub rozšířenou starohradskou uličku. Stavbě ulice
předcházela nejen demolice domku číslo 6, ale také přemís-
tění fotbalového hřiště místního AFK, které v jeho trase mělo
svou druhou chlumeckou „štaci“, ale zejména tržiště na do-
bytek, které sem bylo vymístěno z náměstí počátkem století,
po zrušení chlumecké jezdecké posádky. Tržištěm byla potom
nazývána celá část města od Cidliny až ke zbytkům hradu.
Část pozemku bývalého tržiště patřilo velkostatku a město
z něho muselo platit nájem. Trhy na dobytek zde byly v první
polovině minulého století stále ještě velmi velké, jako ve sto-
letí předchozím. Patřily k největším ve východních Čechách.
V roce 1924 se například konaly desetkrát. S plánem ulice
také došlo na parcelaci území a jeho přípravu pro další vý-
stavbu rodinných domků v podobě, jak ji známe dnes. Vymě-
řování zde začalo v roce 1935. Stavební parcely zde byly

poměrně drahé. Uchazeči museli platit kolem 100 Kčs/m2.
Se stavbou ulice došlo také k dotované výstavbě tzv. nádraž-
ních domů, ke kterým měla dispoziční právo ČSD, a protějších
malometrážních bytů „pro chudé“. Ve veřejné soutěži o dodáv -
ku stavby se uplatnil, jako již v několika případech, pardu-
bický stavitel Viktor Kříž. Ulice získala od samého počátku
povrch z opracovaných žulových dlažebních kostek. Dnešní
podobu a povrch získala ulice po dokončení kanalizačního
přivaděče k čistírně odpadních vod v devadesátých letech mi-
nulého století, která byla vybudována poblíž v sousedství ře-
ky. Také most z roku 1939 byl nahrazen novým v roce 1999.
Na louce mezi ulicí a čistírnou odpadních vod bylo „závo-
diště“, kde se čas od času konala různá sportovní i jiná se-
tkání. První dostihy zde uspořádal Oktavián Kinský v roce
1846, a tak se zde vlastně rodila Velká pardubická. Z veřej-
ných staveb dominuje tzv. Občanské centrum, které v sobě
skrývá dům dětí a mládeže z roku 2009 a později doplněným
hřištěm z roku 2015. Po levé straně ulice, kde dnes garážují
kamiony, bylo středisko melioračního družstva. Provádění me-
liorací mělo na Chlumecku stoletou tradici a sloužilo příkla-
dem pro ostatní zemědělské okresy. Do konce války zůstala
nová ulice bez pojmenování. V roce 1945 získala jméno
Edvarda Beneše. To bylo pod tlakem politických názorů
v roce 1955 vymazáno z rejstříku názvů chlumeckých ulic
a ulice získala jméno na počest osvobození ČSR, které se
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z VOŠ a SOŠ Nový Bydžov,
Martině Hegerové, partne-
rům – Město Chlumec nad
Cidlinou, Fotbalový klub
Chlu mec nad Cidlinou, Na-
turalife zdravá výživa, Osiva
Nové Město, Zámecká re -
staurace Chlumec n. C., Ju-
do Chlumec n. C., Rodinný
pivovar U Vacků, Mošty Fy-
tos, Fitness Bonasus Gym,
Kand s.r.o., Agro Neyrinck,
Cukrárna Dašek, Papírnic-
tví Netíkovi.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA
BĚHÁME PRO DRUHÉ 

14. 4. 2018 

MUŽI 5 KM
číslo    jméno                                ročník              čas

49     Kropáček Tomáš                 1991              18:49
44     Šanda Ondřej                     1985              21:07
40     Březina Tomáš                    1990              21:50

ŽENY 5 KM
číslo    jméno                                ročník              čas

12     Hálová Sabina                    2006              22:00
16     Jelínková Michaela              2005              23:50
10     Neyrinck Markéta                1970              23:57

MUŽI 10 KM
číslo    jméno                                ročník              čas

52     Pešout Ondřej                     1988              34:50
57     Kopecký Jan                       1990              35:13
53     Jordanov Marcel                  1974              37:40

ŽENY 10 KM
číslo    jméno                                ročník              čas

99     Samková Lenka                  1982              47:33
98     Jandová Martina                  1998              48:05

100     Hlaváčková Šárka               1985              49:12

Mgr. Vladan Kárník

Město a jeho ulice (4)

Dům dětí a mládeže z roku 2009 v ulici 9. května Ulice 9. května v roce 2013

Inzerce
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od nejmenších po nejstarší. Boženu Němcovou nenechávalo
lhostejným postavení českého jazyka v bývalém Rakousku,
známá je její účast na pohřbu Karla Havlíčka Borovského,
kterému položila na rakev trnovou korunu, a tak vlastně za-
nechala i svůj politicky angažovaný odkaz nám budoucím.
Ulice byla dlouho jen blátivou cestou. Zde sídlící okresní
soud si permanentně stěžoval na přístup k soudní budově,
ale dlouho nenacházel odezvu. Prvních větších úprav se ulice
dočkala až v průběhu minulého století. Bylo třeba vybudovat
kanalizaci, potom byla ulice zpevněna pouze štěrkem a uvál -
cováním, asfaltová vozovka byla zřízena postupně v letech
1961 a 1962. V roce 1974 byla stržena téměř naproti výjez-
du ze dvora bývalá panská váha. Za ní byla původní pila a na
konci ulice až do padesátých let sad, ve kterém byl postaven
sklad Jednoty, později Drogerie a naposled po modernizaci
pily se všechno stalo její součástí. Bylo zde zpracováváno re-
sonanční dřevo pro potřeby hradeckého Petrofu. Proti pile
v objektu bývalého pivovaru, zrušeného v roce 1948, sídlilo
nejdříve družstvo Střed a později provozovna hradeckého
družstva Dřevotvar. Zpočátku zde zpracovávali potřeby pro
včelaře. Ulice byla dlouho blátivá, bez jakéhokoliv podkladu.
Okresní soud marně vyzýval radnici k nápravě. Až v roce 1926
byla uválcovaná. Chodníky byly budovány v několika etapách,

na první část došlo až v šedesátých letech, stejně jako na ka-
belové veřejné osvětlení. Dnešní podoba ulice pochází z ro-
ku 1993, když zde byla vybudována nová kanalizace po celé
délce ulice v souvislosti s městskou čistírnou odpadních vod.
Následně byla prováděna úprava ulice u železničního pod-
jezdu a počátkem nového století i za ním k sádkám.

-ijv-
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slavilo 9. května, a tento den byl vyhlášen státním svátkem.
Ulice 9. května. V roce 1990 byl na jednání zastupitelstva po-
dán návrh na změnu názvu, ale nakonec zůstalo pojmenování
beze změny. První dlážděné chodníky byly na části ulice zří-
zeny v roce 1960, ucelené elektrické osvětlení v obydlené části
bylo svépomocí budováno v roce 1957. Ulice má pokračová-
ní za řekou v Kladrubech, kde došlo k rekonstrukci vozovky
a chodníků v roce 2014.

Achátová ulice se nachází ve IV. čtvrti, odbočuje za
zámkem z ulice Vrchlického a patří k nejmladším ulicím ve
městě. Své pojmenování má od června 2007. Proč získala své
pojmenování podle českého polodrahokamu, bude jistě i pro
hloubavé potomky záhadou. V zástavbě západně od zámku
zatím vznikly tři nové ulice a na jejich pojmenování se sešlo
několik návrhů: Západní, Sluneční, Větrná, Lesní, Polní, To-
polová, ale také Foglarova, Svojsíkova a podle jména dět-
ského psychologa, chlumeckého rodáka, Matějčkova. Nako-
nec byly pojmenovány dvě ulice: Achátová, Lauterbachova
a třetí byla zatím ponechána beze jména. Možná jednou bu -
de uprostřed zástavby, zatím to technické podmínky a tím
také ekonomické podmínky pro výstavbu inženýrských sítí
ne dovolují, a tak ulice ústí do polí.

Alejská je jen o málo starší úzká ulice, tzv. obslužný
chodník ve III. čtvrti, souběžná s lipovou alejí v Žiželické uli-
ci u hřbitova. Své úřední pojmenování našla v osmdesátých
letech minulého století podle návrhu Josefa Hartmana. Mož-
ná, že přihlížel ke starému označení zdejší pozemkové trati
ze starého katastru, která byla označována stejně.

Ulice Boženy Němcové byla dříve soukromou obsluž -
nou cestou patřící velkostatku Kinských. Ještě na počátku
minulého století byla její část dokonce pro širší veřejnost
uzavřena. Z pravé strany za dvorem bývaly domy správy pan -
ství, na jejich dvoře později také cukrovar a pivovar. Nepřízni -
vou roli v čase selského povstání vkládají historici panskému
správci Josefu Pietschovi, jako symbolu krutosti, ale pravdě-
podobně nebyla jeho vina tak veliká. V domě také býval panský
hostinec Ressourse se sálem, kde o prázdninách hráli chlu mečtí
studenti s Klicperou divadlo, a od padesátých let 19. století zde
býval po celých dalších sto let okresní soud a v počátku také
berňák. Ve dvoře panských domů byl pivovar a první cukro-
var. Po levé straně pod Loretou byly hraběcí sady a zahrádky
pan ských služebníků. Na přelomu 19. a 20. sto letí zde Kin-
ští zří dili parní pilu s lázněmi a v roce 1910 instalovali vlastní
elektrárnu. Pro pojmenování blátivé cesty zvolila v roce 1899
komise název nesoucí jméno majitelů panství: Kinská a ten
byl také schválen městskou radou. Toto označení zřejmě ne-
bylo vůbec používáno. Až do konce druhé světové války se
používal název Panská ulice. Za protektorátu také Heren
Gasse. U všech ulic uvádím také, jaké jméno se pro ně použí-
valo v době protektorátu. V mnoha městech Němci zakazo-
vali různá pojmenování po českých vlastencích, v Chlumci,
kromě odstranění Masarykovy sochy, pozdějšímu zrušení po -
jmenování ulic po sokolských činovnících a Denisovy ulice,
byly ostatní názvy ponechány. Při prvním zasedání městské
rady v nové republice 3. 11. 1918, když Perštýnskou ulici chtě-
li radní pojmenovat jménem T. G. Masaryka, byl současně
podán návrh, aby název Perštýnská byl přenesen právě sem.
Zastupitelstvo města však žádné doporučení radních nepro-
jednávalo a ke změně názvu ulic nedošlo. Ke změně názvu
této ulice došlo až 13. srpna 1945. Od této doby nese jméno
slavné spisovatelky Boženy Němcové dodnes. Slavná autorka
Babičky zde vícekrát pobývala v rodině vlasteneckého sládka
Josefa Daňka, naposledy v roce 1861, jen necelý rok před svou
smrtí. Jejím hostitelem byl také mlékosrbský vlastenecký kněz
Josef Šafránek, který na sklonku života působil také v Chlum -
ci a byl pohřben v Zubatovské kapli. Na budově bývalého
pi vovaru je také umístěna pamětní deska odhalená v roce
1965, která slavnou spisovatelku a její vztah k Josefu Daň-
kovi a Chlu mecku připomíná. Pamětní desku vyhotovil světo -
vě uznávaný medailér Milan Knobloch, jehož rodiče pochá -
zeli z Rodova, který je dnes součástí Smiřic. Pamětní desku
zrestaurovala Kateřina Myšková a byla slavnostně znovu od-
halena v roce 2004. V ulici si můžeme připomenout i jiné
významné události, které připomínají bohatou kulturní tra-
dici města. Do panského domu přitáhli vzbouření sedláci
v roce 1775, trochu komický byl protest chlumeckých sleči-
nek, když odmítly hrát česky divadlo se studenty a Klicpera
na to reagoval svérázně tak, že je mládenci vůbec do rolí ne -
potřebovali. Bylo to tak opravdu? Narodil se zde také známý
historik a univerzitní profesor Jaroslav Goll. Obě události
připomínají pamětní desky umístěné na chátrajících domech,
které jsou dnes opět v majetku rodiny Kinských. 

Božena Němcová, česká obrozenecká spisovatelka, se
narodila ve Vídni 4. 2. 1820, zemřela 21. 1. 1862. Z literární-
ho odkazu můžeme jmenovat Babičku, Pohorskou vesnici,
V zámku a podzámčí a další, ale výčet jejího díla by nemohl
být úplný zejména bez připomínky jejího zpracování českých
pohádek, které si zachovávají oblibu ještě i u dnešních dětí

Ty zážitky mám natrvalo vryté do
pa měti. Ve středu 2. května v odpoled-
ních hodinách přiváželi řidiči projíždějí -
cí Chlumcem zprávu, že v Poděbradech
začalo povstání. Lidé, kteří už netrpě-
livě čekali konec války a kýžené osvo-
bození, nadšeně vyvěšovali dávno při-
pravené československé prapory a vlajky.
V galanterii paní Sokolové naproti ško -
le se pohotově prodávaly trikolory. Chlu -
mec se proměnil v hlučící mraveniště.
Němečtí vojáci ze strážního oddílu ra-
ději ani nevystrčili nos z ubikace v domě
naproti parku a pro vodu k veřejné stud -
ni na plácku naproti Záloženskému do -
mu chodili s puškami na ramenou.

Večer však slavnostní převratová ná -
lada pohasla. Němci dosud pevně drže-
li v rukou všecku moc. Prapory z oken
zmizely, město se vrátilo do okupační
každodennosti. Teprve 5. května kolem
poledne, když zazněly z rozhlasu alar mu -
 jící zprávy o povstání v Praze, zvedl se
k ozbrojenému odporu i Chlumec nad
Cidlinou. Město se připojilo k celoná-
rodnímu povstání, podnícenému udá-
lostmi v Praze. Lidé si na kabáty a čepi-
ce připínali trikolory, v oknech se opět
objevily československé prapory a vlajky.
Z ilegality se vynořil revoluční národní
výbor. Jeho členové se sešli na radnici,

aby se ujali moci. Major Šafránek, oble-
čený do své předválečné důstojnické
uni formy, se jako vojenský velitel města
chopil řízení vojenských akcí. Bylo vidět
civilisty s puškami nebo samopaly ode-
branými německému strážnímu oddílu.
Zaujímali bojové postavení u zátarasů
na přístupech k městu. Na nádraží že-
lezničáři odzbrojili osazenstvo němec-
kého stavebního vlaku, bauzugu, stojí-
cího na slepé koleji před stanicí směrem
na Prahu. Z přijíždějících osobních vla-
ků a rychlíků vyváděli železničáři s pu-
škami a pistolemi v rukou odzbrojené
německé vojáky a důstojníky. Odněkud
z dálky dolehl do města třesk samopalů.
Záhy vyšlo najevo, že vnucený německý
správce velkostatku Kinských, esesák
Wawrzik, když se se skupinou dvaceti
ese sáků vracel nákladním autem ze dvo -
ra Korce, narazil v Olešnici u Chlumce
nad Cidlinou na hlouček civilistů, děl-
níků, kteří šli pěšky domů z Kolína, kde
pracovali. Mezi nimi byl i chlumecký
občan pan Tomášek, otec mého kama-
ráda Jirky. Wawrzik, kterého rozzuřily
jejich trikolory na klopách, dal všechny
postavit ke zdi hostince a postřílet.

Pan hrabě Zdenko Radslav Kinský,
když zjistil, že propuká povstání, oblékl
si uniformu záložního dragounského

důstojníka a spolu se synem Radsla-
vem, dcerou Ženildou a jejím manže-
lem hra bětem Dobrzenským se odebral
na rad nici. Všichni se dali k dispozici
re vo luč  ní mu národnímu výboru. V rad -
niční budově panovalo velké vzrušení
vyvolané hromadnou popravou v Oleš-
nici. Členové národního výboru se ra-
dili, co podniknou… 

Pan hrabě se rozhodl zatelefono-
vat do budovy pivovaru, kde si esesáci
zří di li ubytovnu a kancelář. Ozval se
Wawrzik. Zdenko Radslav Kinský mu
německy oznámil, že hodlá se skupinou
představitelů české revoluční moci přijít
za ním, aby zjistili, kdo je zodpovědný
za vraždu v Olešnici. 

Tázal se Wawrzika, zda je ochoten
o této záležitosti s nimi jednat. 

Wawrzik odpověděl: „Ano, jsem při -
praven celou záležitost vysvětlit. Kdy
chcete přijít?“ Odpověď zněla: „Během
patnácti, dvaceti minut.“

Před radnicí se zatím shromáždilo
na padesát mužů ozbrojených trofejní-
mi puškami nejrůznějších vzorů. Dra-
gounský kapitán Zdenko Radslav je vedl
proti esesákům v pivovaře. V blízkosti
ob jektu postupovali obezřetně, neboť
nevěděli, jestli na ně esesáci nezahájí
palbu. Vstupní dveře našli dokořán ote-

VZPOMÍNKY NA KVÌTEN 1945

Bývalé panské domy v ulici Boženy Němcové 
v roce 2011 nejsou v nejlepší kondici

Alejská ulice v roce 2014

Achátová ulice v roce 2014 končila v polích
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štítkem vpředu i vzadu. Pružně seskočil
a dal se s americkými vojáky v kulatých
přilbách do hovoru. Oba, otec i syn, umě -
li dokonale anglicky. Za chvíli přiharco -
vala i komtesa Ženilda ve sportovní tví -
dové sukni a její manžel, fešácký Toši
Dobrzenský. Vtom se na vrcholu kopce
ve směru od Poděbrad objevila dvě ná -
kladní auta s ozbrojenými německými
vojáky v přilbách. 

Okamžitě zvedali pušky k líci v do-
mnění, že u silnice na ně číhají povstal -
ci. Většina z nás, kteří jsme tam byli, se
ve strachu rozutekla do lesa a do polí.
Kinští zůstali chladnokrevně u džípu.
Auta s vojáky pokojně projela beze sna -
hy o konflikt. Pneumatika byla
pak záhy poté opravena. Ameri-
čané nasedli a hra bě Dobrzen-
ský s Ženildou se nabídli, že je
doprovodí do Hradce, aby mě li
tlumočníky, kdyby bylo třeba vy-
světlit někomu, kdo jsou a kam
směřují. Džíp se rozjel a já jsem
s kamarádem Pepkem Znamín-
kem stačil vzadu na sko  čit do
korby, abychom se svezli aspoň
na křižovatku k Záloženskému
domu.

Večer toho dne už proskako-
valy zprávy o průlomu německé
fronty na Moravě a po silnicích
od Hradce, Bydžova i Pardubic
celou noc hučela auta překotně
ustupujících vojsk. Ráno projíždě -
ly městem první zaprášené ná-
klaďáky a transportéry s vojáky
v kulovitých přilbách a čepicích
s rudými hvězdička mi. Chlumeča -
né je vítali s bezmeznou radostí
a úlevou. 

Jejich vozidla zasypávali kyti-
cemi rozkvetlých šeříků. Nastaly
dny nevý slovné radosti a nekoneč -
ně krásných nadějí, které však
už za necelé tři roky, v únoru
1948, vezmou zasvé. Přibývají -
cí jednotky Rudé armády, vítané
bouř livým jásotem se usazovaly
ve městě i okol ních lesích. Radost
z osvobození poně kud hořkla
sčítáním škod, které natropi li ru-
doarmějci přivyklí válečným po-
měrům, kdy je všechno dovole -
no. Vo jáci káceli v lesích stromy
s metrovými pa řezy a stříleli zvěř,
jak je napadlo. V Oboře obsadili
budovu zámečku, topi li parketa-
mi a kvůli zralým třešním odře zá -
vali celé koruny stromů. Brali li-

dem jízdní kola a hodinky. Přesto všech -
 no jsme je milovali, nevědouce, co všech -
 no nás čeká. Již zanedlouho přijde prv-
ní velké zklamání. Na samém začátku
mí rového života se československá vlá -
da rozhodne přijmout americkou na-
bídku ekonomické pomoci v rámci tak
zva né ho Marshallova plánu. V domně-
ní, že Československo je samostatným
státem, ji nenapadne předem se dotá-
zat spojeneckého Sovětského svazu,
jestli s jejím rozhodnutím souhlasí. 

Stalina to popudí. Povolá si do Mo -
s k vy československou delegaci v čele
s pre miérem Gottwaldem a neza stře -
 ný    mi pohrůžkami ji přinutí souhlas

s Marshallovým plánem odvolat. His to -
rikové zaznamenají Masarykovo důvěr -
né postesknutí: „Jel jsem do Moskvy
jako ministr zahraničí samostatného
československého státu a vrátil jsem
se jako Stalinův lokaj.“ Po návratu do
Prahy bu de Masaryk vyprávět svému pří -
teli hraběti Kinskému, jak na ně Stalin
křičel a jak vyhrožoval, ať pamatují na
to, že Praha vděčí za osvobození Ru-
sům, takže Rusové mají právo dohlížet
na to, s kým Praha drží a zda nepro -
marňuje dar svého osvobození. Razan-
ci toho do hlížení prokáže zřetelně až
rok 1968.

Karel Richter
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vřené. Všechno osazenstvo i s Wawrzi-
kovou sekretářkou a psem uprchlo do
Luhů. Muži s nabitými puškami prohle-
dávali budovu. V jedné z místností ob-
jevili skrývajícího se eseáka, osmnácti-
letého výrostka s amputovanou pravou
ruku. Třásl se strachem, že bude zastře -
len. Přiznal se, že v Olešnici byl, ale du-
šoval se, že on se na vraždě nepodílel.
Jako jednorukého invalidu ho Wawrzik
nenutil střílet. Hrabě rozhodl, že ho vez-
mou s sebou jako zajatce a podrobí ho
důkladnému výslechu.

Vrátili se na radnici. Pod okny se
shromažďovali občané města. Byli roz-
rušeni. Povstalecký rozhlas každou chví-
li vysílal znepokojivé zprávy o těžkých
bojích v pražských ulicích. Lidé chtěli
vědět, jaká je situace a co se bude dít
v Chlumci. Ženilda Kinská-Dobrzanská,

na prosbu členů národního výboru, po -
žádala otce, aby k shromážděným ob-
čanům promluvil z radničního balkonu.
Ochotně vyhověl. Žádal spoluobčany,
aby zachovali klid a rozvahu, kázeň a po -
řádek v pevné víře ve vítězství národní
revoluce. Lidé nadšeně tleskali a volali:
„Ať žije republika!“

Noc byla nervózní a plná obav. Če-
kalo se, že k Chlumci dorazí německé
tankové kolony od Hradce Králové je-
doucí na pomoc nacistům v Praze. Při-
pravoval se plán na obranu města. Ka-
pitán hrabě Kinský se iniciativě účastnil
příprav. Počítalo se i s příjezdem ně-
meckých vojsk po železnici. Přednosta
stani ce obdržel telefonické hlášení, že
z Hrad ce již vyrazil na Prahu německý
trans port s vojenskými posilami a blíží
se k Chlumci. Skupina železničářů, v níž
byl i můj otec, se odhodlala k pokusu
zabránit vlaku průjezdu stanici. V čele
s vedoucím nádražního skladu Františ -
kem Doležalem vyjeli na traťmistrově

drezíně před stanici směrem k Novému
Městu. V horečném spěchu tam roz -
mon tovali několik desítek metrů kolejí
a sbíječkami poničili pražce i násep. 

Stihli ještě ujet do bezpečí před usi-
lovně brzdícím obrněným vlakem, který
jen díky řídnoucí tmě a bdělosti pozo-
rovatelů na lokomotivě unikl vykolejení.
(Narušitelé trati budou v roce 1946 vy-
znamenáni za statečnost.)

V ulicích u chlumeckého nádraží
oby  vatelé domů za tmy spěšně stavěli
barikády z dlažebních kostek, připrave-
ných tu na hromadách k chystané úpra -
vě vozovky. Do řetězu, který si podá val
kostky a všelijaké harampádí k na  vršení
zátarasu, jsme se v početném houfu hor -
livě zařadili i my kluci nejrůznějšího vě-
ku a vzrůstu. U barikád se odhodlaně
rozmisťovali ozbrojenci.

Nazítří byla neděle. Deštivá, studená
a ponurá. Podle dychtivě sledovaných
rozhlasových zpráv byla situace v Praze
napjatá. Urputně se bojovalo na bariká-
dách. Před Chlumcem stál bezmocný
obrněný vlak a mechanizovaná kolona
vojsk SS vyslaná narychlo k zjednání
nápravy přerušeného postupu na Pra-
hu. Velitelé hrozili, že rozstřílejí a vypá -
lí město, pokud nebudou co nejrychleji
od straněny zátarasy z mohutných kme -
nů pokácených lip v aleji před Zapčí
a po kud povstalci nesloží zbraně. Po-
četní a technická převaha nepřítele by-
la drtivá. Obránci města s několika de-
sítkami pušek a několika kulomety bez
protipancéřových zbraní neměli nej -
men ší šanci město ubránit. Uvolnili te-
dy zátarasy, ale zbraně nesložili. Stáhli
se do okolních lesů, rozhodnuti podni-
kat ozbrojené výpady proti přesunují-
cím se jednotkám. Mechanizovaná kolo -
na projela městem. Spěchala na Prahu.
Esesáci už neměli čas ani na zastrašo-

vací teror. My všeteční kluci jsme viděli
z boční uličky ústící do náměstí, jak ese-
sáci stavějí ke zdi radnice zadržené čle-
ny revolučního národního výboru, před -
sedu Šimůnka, městského tajemníka
Starého a další. Všichni byli přinuceni
držet ruce nad hlavou. Nakonec je ale
esesmani už neměli čas vyslechnout ani
postřílet. Naskákali do aut a spěchavě
ujížděli k Poděbradům a dál ku Praze.
Celý den a další noc prožívalo město
v úzkostných obavách z příštích událostí.

V pondělí 7. května se v Praze roz-
hořely nejtvrdší a nejkrvavější boje a po -
vstalecký rozhlas volal naléhavě spoje-
necké armády o pomoc. V Plzni už byli
Američané a hlasatel na vlně 415 vzru -
šeně děkoval vlasovcům, kteří přispě-
chali od Berouna do Prahy a obrátili své
zbraně proti Němcům. Ve spojeneckém

hlavním stanu v Remeši představitelé
wehrmachtu v noci 7. května podepsali
bezpodmínečnou kapitulaci s platností
od 8. května. V časných ranních hodi-
nách toho dne projížděla Chlumcem
skupina amerických obrněných vozidel
a džípů s parlamentáři, kteří jeli vyjed-
návat s feldmaršálem Schörnerem do
jeho hlavního stanu v Lázních Velichov -
kách o plnění kapitulační dohody. Je-
den z džípů zůstal trčet na kopci před
zámkem s propíchnutou pneumatikou.
Místní automechanik pan Blažek ochot -
ně přijel nahoru a pomáhal Američa-
nům opravit závadu. Jako zvědavý pat-
náctiletý kluk jsem nechyběl mezi zvě-
davci, kteří se přihnali na kopec, když
se po městě rozneslo, že už jsou tady
Američani!

Od zámku přes luka a pole přicvá-
lali na plavácích sedmnáctiletý dlouhán
Radslav s otcem. Živě vidím starého pá -
na: béžové rajtky, žlutavé holínky, bílý ro-
lák, mohutný bílý knír, béžová čapka se

Inzerce
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Děkujeme touto cestou 
za slova útěchy 

a květinové dary všem, 
kteří se přišli dne 13. dubna 2018 

naposledy rozloučit 
s paní 

Eliškou TUČKOVOU.
Poděkování patří panu Netíkovi 

za jeho služby 
a p. Suchánkové a p. Vávrovi 

za hudební doprovod.
Zarmoucená rodina

            Kdo vás poznal, měl vás rád,
            uměli jste pomoci, 
            potěšit a rozesmát,
            takoví lidé by neměli umírat.

Dne 20. května 2018 
uplynulo 9 let od úmrtí paní

Pavlínky CHLADOVÉ
a dne 26. května 2018

7 let od smrti jejího bratra 

Jaroslava CHLADA.
Stále vzpomíná rodina.

Sňatky uzavøené v obøadní síni radnice
20. 4. 2018

Miroslav Pirkl                     Písek
Lucie Pižlová                      Písek

28. 4. 2018

Ladislav Hála                      Lišice
Andrea Déduchová             Lišice

Sňatek uzavøený v Novém Městě 
v bažantnici v Luhách

14. 4. 2018

Vít Žák                                 Nový Bydžov, část Vysočany
Markéta Kuchařová            Kobylice Za matriku Ivona Uchytilová

Laura Pechánková
Elena Semencová
Tereza Kubištová
Nela Smutná

Ondřej Valiga
Štěpánka Sieglová
Mara Quiňonez Mujica
Kristián Hájek

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Luděk Kaněra                     82 let
Zdeněk Hrouda                   67 let
Helena Luňáková                81 let
Václav Novotný                    71 let
Eliška Tučková                    86 let

Alena Kašparová                 83 let
Josef Kozák                         78 let
Hana Kvasničková              55 let
Emilie Rojíková                   93 let

Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

Inzerce




